
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 

Νοέμβρης-Δεκέμβρης 2024 

Χρόνος 50ος 

Αριθμός φύλλου 669  

 

Την αυτοδυναμία, με άνοδο σε ψήφους και 
ποσοστά, κατέλαβε  η «Δημοκρατική Αγωνιστι-
κή Συνεργασία» στο Εργατικό Κέντρο Πειραιά 
στο 37ο Συνέδριό του.   

Η ΔΑΣ απέσπασε 11 έδρες (από 9) στο νέο 
Διοικητικό Συμβούλιο, συγκεντρώνοντας 101 ψή-
φους (από 82). Από τις άλλες παρατάξεις, η ΤΕΣ 
πήρε 3 έδρες, η ΕΠΑΚ 3 έδρες και η ΕΑΚ 2 έδρες. 

Στις αρχαιρεσίες που πραγματοποιήθηκαν από 
τους αντιπροσώπους πάνω από 20.000 εργαζο-
μένων του Πειραιά, επιβεβαιώθηκε η σταθερή 
προσπάθεια που γίνεται όλα τα χρόνια από τα 
σωματεία σε κάθε χώρο δουλειάς. 

Η δύναμη που πήρε η ΔΑΣ είναι η καλύτερη 
απάντηση σε όσους τόσα χρόνια βάζουν εμπόδια 
στις προσπάθειες που γίνονται για να οργανωθεί  
ο αγώνας των εργαζομένων και των σωματείων.    

Είναι έδαφος για να δυναμώσει η απάντηση 
απέναντι στους εφοπλιστές, τους βιομήχανους, 
τους μεγαλέμπορους και τις κυβερνήσεις τους.  
Αλλά και μήνυμα στις παρατάξεις που ψάχνουν τις 
χαμένες τους έδρες αυτές των ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, 
Πλεύση Ελευθερίας, τους απεργούς των 17     
λεπτών που είναι σε παράκρουση από το 
αντιΠΑΜΕ μένος τους. 

Το επόμενο διάστημα οι μάχες που έχουμε 
μπροστά θα είναι σκληρές. Την ώρα που καταρρέ-
ουν τα παραμύθια της ανάπτυξης «για όλους», 
την ώρα που βρισκόμαστε σε πολεμική προετοι-
μασία και η νέα καπιταλιστική κρίση είναι προ το 
πυλών, τώρα είναι η ώρα το Εργατικό Κέντρο να 
γίνει φάρος και αποκούμπι κάθε εργαζόμενου, 
μπροστάρης στην οργάνωση της πάλης, να συνε-
χίσει να στέκεται δίπλα σε κάθε σωματείο. 

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ» (ΝΣΚ) 

Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ 18535 - Τηλ: 210 4117578 - Φαξ: 210 4137271 - Τιμή φύλλου: 0,30 ευρώ 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: naftergatiki@gmail.com - Έγχρωμη στην Ηλεκτρονική Ιστοσελίδα: www.pemen.gr 

Η  απεργία της Τετάρτης 20 Νοέμ-
βρη ένωσε στον δρόμο όλα τα 

μέτωπα των τελευταίων μηνών, παίρνο-
ντας τη σκυτάλη από τους οικοδόμους, 
τους εκπαιδευτικούς, τους  υγειονομικούς, 
τους λιμενεργάτες και τους ναυτεργάτες, 
τους εργάτες της Ζώνης, τους ξενοδοχοϋ-
παλλήλους. 

Και τώρα αυτή η σκυτάλη μεταφέρεται 
ακόμα πιο συντεταγμένα, με νέα πλούσια 
πείρα, με περισσότερα σωματεία να μπαί- 
νουν στη φωτιά της μάχης στις επόμενες 
μεγάλες αγωνιστικές κινητοποιήσεις: 

 Για τις ΣΣΕ και τις αυξήσεις στους 
μισθούς, κόντρα στο νέο έκτρωμα 
που φέρνει η κυβέρνηση με τον  
ευρωενωσιακό «αλγόριθμο» μόνι-
μης συμπίεσης των εισοδημάτων. 

 Για την Υγεία και την Παιδεία, για τα 
μέτρα προστασίας στους χώρους 
δουλειάς. 

 Για να απεμπλακεί η χώρα από το 
ιμπεριαλιστικό πολεμικό σφαγείο, 
που αυτές τις μέρες γίνεται ακόμα 
πιο άγριο. 

Μια απεργία στην οποία            

ξεχώρισαν ελπιδοφόρα στοιχεία  

Ξεχώρισε η μαζική συμμετοχή από μια 
σειρά κλάδους και χώρους δουλειάς.        
Οι πολύ περισσότεροι εργαζόμενοι που 
δεν «χτύπησαν κάρτα», αλλά κατέβηκαν 
στους δρόμους. Τα νέα σωματεία που 
μπαίνουν στη φωτιά της μάχης, οι επι-
τροπές αγώνα που συγκροτούνται και 
αναλαμβάνουν την οργάνωση της πάλης.  

Τ ο ΠΑΜΕ χαιρετίζει τη συγκλονιστι-
κή συμμετοχή του εργαζόμενου 

λαού στις απεργιακές συγκεντρώσεις της 
Αθήνας και σε πάνω από 70 πόλεις σε 
όλη τη χώρα και μεταξύ άλλων αναφέρει: 

«Η μεγάλη συμμετοχή στην απεργία 
και στις απεργιακές συγκεντρώσεις επι-
βεβαιώνουν τη μεγάλη αντίθεση των ερ-
γαζομένων ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτι-
κή της κυβέρνησης και των επιχειρηματι-
κών ομίλων. Ενάντια στην εμπλοκή της 
χώρας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους 
ιδιαίτερα αυτή την περίοδο όπου υπάρχει 

η επικίνδυνη κλιμάκωση του πολέμου 
ΝΑΤΟ – Ρωσία. 

Η σημερινή απεργία είναι σταθμός 
κλιμάκωσης για να συνεχίσει ο αγώνας 
για συλλογικές συμβάσεις και αυξήσεις 
στους μισθούς, για να μην είναι η υγεία 
και η παιδεία πανάκριβο εμπόρευμα, για 
να σωθούν τα σπίτια του λαού από τις 
τράπεζες και τα κοράκια. 

Πράγματι δεν πέρασε απαρατήρητο 
ένα ακόμα εκφυλιστικό σόου από αυτά 
που μας έχουν συνηθίσει τα κόμματα της 
σοσιαλδημοκρατίας τους τελευταίους 
μήνες. Αυτή τη φορά οι συνδικαλιστικές 
τους ηγεσίες στη ΓΣΕΕ και στην ΑΔΕΔΥ 
έδωσαν "παράσταση" στην πλατεία 
Κλαυθμώνος με δυο εξέδρες κολλητά η 
μια στην άλλη, ένα βήμα με ροδάκια που 
τσακώνονταν ποιος θα το πάρει και θεα-
τές τα κομματικά μπλοκ του ΠΑΣΟΚ, του 
ΣΥΡΙΖΑ, της Νέας Αριστεράς. Οι απεργοί 
φυσικά ήταν αλλού, στις μεγαλειώδεις 
συγκεντρώσεις των συνδικάτων τους.» 

Τ α προβλήματα των ναυτεργα-
τών, όπως εκφράστηκαν στην 

4ημερη απεργία του Οκτώβρη, με  
βασικό ζήτημα την κατάργηση του 
ν.4150/13, που οδηγεί στην ανεργία 
εκατοντάδες εργαζόμενους των Γενι-
κών Υπηρεσιών, από 1 Νοέμβρη 
έως 30 Μαρτίου, κάθε χρόνο, τέθη-
καν από τα Σωματεία ΠΕΜΕΝ και 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ στη συνάντηση της 
ηγεσίας του υπουργείου Ναυτιλίας με 
την Διοίκηση της ΠΝΟ. 

Από πλευράς της κυβέρνησης επι-
βεβαιώθηκε για ακόμα μία φορά ότι η 
λύση για τα πολύ σοβαρά προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουν οι ναυτερ-
γάτες και της επιβατηγού ναυτιλίας, 
παραπέμπεται στις «καλένδες».  

«Σε αυτή την κατεύθυνση, αέρα 
στα πανιά της κυβέρνησης και των 
εφοπλιστών, έχει δώσει και η στάση 
της πλειοψηφίας της ΠΝΟ, όπως εκ-
φράστηκε και στην πρόσφατη 48ωρη 
επαναλαμβανόμενη απεργία, όπου η 
πλειοψηφία της, μακριά και αντίθετα 
από τις αγωνιστικές διαθέσεις των 
ναυτεργατών, αποφάσισε άρον άρον, 
να τη σταματήσει» σημειώνουν    
ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ. 

Σύμφωνα με τα Σωματεία, για το 
επίδομα ανεργίας, ο υπουργός ανέ-
φερε ότι, θα περιμένουνε να ολο-
κληρωθεί η αναλογιστική μελέτη, η   
οποία θα καθορίσει το ύψος του, σε 
βάθος 30ετίας. Με βάση αυτή, θα 
προσαρμοστεί οποιαδήποτε πολιτική    
απόφαση, που θα αφορά αν και   
κατά πόσο, θα αυξηθεί το επίδομα  
ανεργίας και αν θα μειωθούν οι προ-
ϋποθέσεις για τη χορήγηση του επι-
δόματος ανεργίας. Αναφέρθηκε στην 
τροποποίηση του νόμου, που αφορά 
τα πρόστιμα, σε περιπτώσεις παρα-

βίασης του χρόνου εργασίας και  
ανάπαυσης των ναυτικών, αναφέρο-
ντας ότι το ύψος των προστίμων δεν 
θα είναι εξοντωτικό για κανέναν. 
Στην τροποποίηση του safe maning 
σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, που 
θα προβλέπει μάγειρα και  καμαρω-
τό και στις υπουργικές αποφάσεις, 
που θα καθορίσουν τις νέες συνθέ-
σεις, στα πλοία που εκτελούν δρο-
μολόγια στην Αδριατική, με στόχο να 
είναι οι ίδιες με τα πλοία υπό ιταλική 
σημαία. 

«Είναι ολοφάνερο ότι ακόμα και οι 
παραπάνω υποσχέσεις του Υπουρ-
γού δεν ανταποκρίνονται στις πραγ-
ματικές αγωνίες των ναυτεργατών, 
ούτε μπορούν να λύσουν τα ουσιαστι-
κά ζητήματα που αφορούν τη στελέ-
χωση των πλοίων, την προστασία 
των ανέργων ναυτεργατών και την 
προστασία της ανθρώπινης ζωής στη 
θάλασσα» τονίζουν ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ, οι εκπρόσωποι των οποίων 
ανέδειξαν τις διαχρονικές ευθύνες των 
κυβερνήσεων, οι οποίες, με την εφαρ-
μογή του Ν. 4150/13, υπονόμευσαν 
τη ζωή των ναυτεργατών στην επιβατη-
γό ναυτιλία προς όφελος των κερδών 
των ναυτιλιακών εταιρειών. 

Τόνισαν ότι «αν τα πρόστιμα δεν 
είναι εξοντωτικά, δεν θα έχουν κανένα 
αποτέλεσμα απέναντι στην ασυδοσία 
των εφοπλιστών και την άγρια εκμετάλ- 
λευσή μας. Για το επίδομα ανεργίας, 
επισημάναμε ότι περιμένουμε δε-
σμεύσεις, για αύξηση του επιδόματος 
και μείωση των προϋποθέσεων των 
δικαιούχων, γιατί τα σενάρια της ανα-
λογιστικής μελέτης, στα όρια που κα-
θορίζει η οικονομία, είναι "λόγια του 
αέρα».              

((Συνέχεια στη σελίδα 2) 

Α πό νωρίς το πρωί φαινόταν στο 
μεγάλο λιμάνι ότι η απεργία θα 

στεφθεί με επιτυχία, ότι θα νεκρώσουν 
οι χώροι δουλειάς όπου από τον ιδρώ-
τα των χιλιάδων εργαζομένων παράγο-
νται τα αμύθητα κέρδη των ομίλων σε 
στρατηγικούς κλάδους της παραγωγής. 

Η παραγωγή σταμάτησε από αυτούς 
που παράγουν αυτόν τον τεράστιο πλού-
το, που με την απεργία τους έδειξαν για 

μια ακόμα φορά την αστείρευτη δύναμη 
της εργατικής τάξης: 

Τα βαπόρια έμειναν δεμένα. Οι προ-
βλήτες της COSCO, με τις τεράστιες  
γερανογέφυρες, «πάγω-σαν». Η Ναυ-
πηγοεπισκευαστική Ζώνη, όπου χτίζονται 
τα βαπόρια για να πλουτίζουν εφοπλι-
στές και εργολάβοι, παρέλυσε. 

Στους καταπέλτες των πλοίων στο 
λιμάνι του Πειραιά βρέθηκαν από τα 
ξημερώματα οι ναυτεργάτες, στέλνο-
ντας αγωνιστικό απεργιακό μήνυμα, 

συμμετέχοντας μαζικά στην 24ωρη   
πανελλαδική - πανεργατική απεργία 20 
Νοέμβρη. 

Συμμετείχαν απεργοί και από άλλους 
κλάδους, όπως από το «Αllou Fun 
Park», από τη Χημική Βιομηχανία,  από 
εργοτάξια, το ΚΕΘΕΑ κ.ά. 

Δεμένα έμειναν επίσης τα πλοία σε όλα 
τα μεγάλα λιμάνια της χώρας, Πάτρα, 
Ηγουμενίτσα, Ηράκλειο, Χανιά καθώς και 

στις πορθμειακές γραμμές Κυλήνη - Ζάκυν- 
θος - Κεφαλλονιά, Καβάλα - Θάσος κ.λπ.   

Με κάλεσμα των ταξικών ναυτεργα-
τικών σωματείων έγινε απεργιακή περι-
φρούρηση μπροστά από τα πλοία για να 
μην γυρίσει προπέλα, με το πανό των 
σωματείων ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ  
να γράφει:  

«Ανανέωση - εφαρμογή ΣΣΕ.              
Αυξήσεις στους μισθούς με βάση 
τις ανάγκες. Μέτρα προστασίας 

και ασφάλειας της ζωής». 

ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟ ΚΛΟΙΟ ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ        

ΤΗΣ ΤΕΡΑΣΤΙΑΣ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑΣ 

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Πρώτη και αυτοδύναμη η ΔΑΣ 

«Η  Ελλάδα χαιρετίζει την πτώση του αυταρχικού 
καθεστώτος Ασαντ στη Συρία»: Η ανακοίνωση αυ-

τή του ελληνικού υπουργείου Εξωτερικών τη μέρα που οι 
ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ, η ΕΕ και οι κυβερνήσεις τους φιλοτεχνούσαν το 
φωτοστέφανο στους τζιχαντιστές, οι οποίοι με τη στήριξη της 
Τουρκίας έπαιρναν και τη Δαμασκό υπό τον έλεγχό τους, δεν 
άφηνε  παρερμηνείες... 

Η κυβέρνηση για μια ακόμα φορά δήλωνε «παρούσα» στην 
επέμβαση που είναι σε εξέλιξη στη Συρία και συνολικά στη  
Μέση Ανατολή, στο πλαίσιο πάντα των αναβαθμισμένων     
ρόλων που αναλαμβάνει εντός του ΝΑΤΟ και των στρατηγικών 
της συμμαχιών με ΗΠΑ και Ισραήλ. 

Μια στρατηγική που και στην περίπτωση της Συρίας, με τον 
λαό της ήδη να ζει την επόμενη φάση της τραγωδίας του,     
διαπερνά σαν ατσάλινο νήμα τις θέσεις όλων των κομμάτων:  

Με διάφορες παραλλαγές έσπευσαν να συνταχθούν με την 
κυβέρνηση τόσο το ΠΑΣΟΚ, όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ με τη Νέα Αρι-
στερά, μέχρι και οπορτουνιστικές οργανώσεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ: 
Είτε χαιρετίζοντας την «πτώση της δικτατορίας στη Συρία» είτε 
ανακατεύοντας αλήθειες, ψεύδη και προπαγάνδα, αναπαράγο-
ντας όλα τα άλλοθι των επεμβάσεων, είτε ξεθάβοντας τα περί 
«Αραβικής Άνοιξης», του φερετζέ δηλαδή για το μακελειό που 
συνεχίζεται στη Μέση Ανατολή. 

Απογείωση της υποκρισίας  

Ούτε επέμβαση των Αμερικανο-ΝΑΤΟικών είδαν ούτε τις 
ζώνες κατοχής που διαμορφώνονται από Τουρκία και Ισραήλ. 
Ειδικά δε το Ισραήλ, μοιάζει πια με απαγορευμένη λέξη για 
τα κόμματα του ευρωατλαντικού τόξου. Σαν να μην υπάρχουν 
οι ανελέητοι βομβαρδισμοί που εξαπολύει, σαν να μην έχει 
μπουκάρει από τα νότια στη Συρία, διευρύνοντας την κατοχή 
του, σαν να μην επεκτείνει τους εποικισμούς στο Γκολάν. 

Οι ίδιες δυνάμεις που σαν μια φωνή χαιρέτιζαν τη «νέα μέρα 
που ξημερώνει στη Συρία», που κατέθεταν «ελπίδες» για τον 
«εκδημοκρατισμό» που θα έφερναν οι τζιχαντιστές και οι σύμ-
μαχοί τους, ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ - Τουρκία, σήμερα τους επικα-
λούνται για να δικαιολογήσουν ακόμα και τη στρατιωτική πα-
ρουσία στην περιοχή. 

Διεργασίες για την ανακήρυξη τουρκο-

συριακής ΑΟΖ, που «εξαφανίζει» την             

Κύπρο από την Ανατολική Μεσόγειο 

Η Τουρκία βρίσκεται σε προχωρημένες συνομιλίες με τη 
Συρία για τον καθορισμό Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης 
(ΑΟΖ), σύμφωνα με δηλώσεις του Τούρκου υπουργού Μετα-
φορών και Υποδομών, Αμπτουλκαντίρ Ουράλογλου, που 
μεταδόθηκαν από το τουρκικό μέσο TGRT Haber, 24 Δεκέμ-
βρη, 

Σε κάθε περίπτωση, η συγκεκριμένη συμφωνία θα παραγρά-
ψει εντελώς την ΑΟΖ της Κύπρου και τα κυριαρχικά της δικαι-
ώματα στην περιοχή. Θυμίζουμε και τον αντίστοιχο χάρτη που 
είχε πρόσφατα μεταδοθεί και πριν μερικές μέρες από ελληνικό 
κανάλι.  

Σε κάθε περίπτωση, οι εξελίξεις με το τουρκοσυριακό εκθέ-
τουν ανεπανόρθωτα την ελληνική κυβέρνηση και όλα τα κόμ-
ματα του ΝΑΤΟικου τόξου που έσπευσαν να στηρίξουν την 
ανάδειξη των τζιχαντιστών στη Συρία, δυνάμεων που στηρίχτη-
καν από τις ΗΠΑ, το Ισραήλ, την ΝΑΤΟική Τουρκία. 

Ο πόλεμος και η εμπλοκή αποτελούν             

«προέκταση» της αντιλαϊκής πολιτικής  

Με τις φλόγες στη Μέση Ανατολή να φουντώνουν και με τον 
ιμπεριαλιστικό πόλεμο ανάμεσα σε ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ 
και την καπιταλιστική Ρωσία στο έδαφος της Ουκρανίας 
να κλιμακώνεται επικίνδυνα, οι κυβερνήσεις της ΕΕ, ετοιμά-
ζονται να δώσουν 500 δισ. ευρώ που σύμφωνα με την έκθεση 
Ντράγκι πρέπει να κατευθυνθούν στις επενδύσεις της πολεμι-
κής βιομηχανίας της ΕΕ.    

Μετά την έκθεση Ντράγκι, ο επικεφαλής της δολοφονικής 
λυκοσυμμαχίας του ΝΑΤΟ, Μ. Ρούτε, δήλωσε πρόσφατα ότι 
πρέπει να μειωθούν συντάξεις και παροχές για να χρημα-
τοδοτηθούν τα «γεράκια» του πολέμου.  

Οι εξελίξεις επιβεβαιώνουν ότι ο πόλεμος και η εμπλοκή  
αποτελούν την «προέκταση» της αντιλαϊκής πολιτικής που   
καθημερινά ζει στο πετσί του ο λαός.  

Τίποτα δεν ενώνει τον λαό 

με τη συναίνεσή τους 

   Όσα λένε σήμερα για τη Συρία είναι η άλλη όψη της  
υπερψήφισης των ΝΑΤΟικών πολεμικών δαπανών στον 
προϋπολογισμό. 

Τίποτα δεν «ενώνει», λοιπόν, τον λαό με αυτήν την εγκλημα-
τική πολιτική και τα κόμματα που τη στηρίζουν. Κανένα συμφέ-
ρον δεν έχουν οι εργαζόμενοι και τα παιδιά τους από τη στήρι-
ξη των πολεμοκάπηλων σχεδιασμών, από τη συμμετοχή στη 
διάλυση άλλων χωρών, την αλλαγή συνόρων που θα λειτουρ-
γήσει σαν ντόμινο. 

Στον αντίποδα, έχουν κάθε λόγο να δυναμώσουν την πάλη 
ενάντια στον πόλεμο και στην εμπλοκή, την αλληλεγγύη προς 
τους άλλους λαούς, ενάντια στον κοινό τους εχθρό, τις κυβερ-
νήσεις και τις λυκοσυμμαχίες τους.  

 

 

 

 

 

«Μπροστινός» η κυβέρνηση για άμεση στρατιωτική ανάμειξη της ΕΕ.                 
Διεκδικεί αναβαθμισμένο ρόλο της Ελλάδας, με πρόσχημα την           

«προστασία των χριστιανικών πληθυσμών»! 

Η ΚΥΒΕΡΗΣΗ ΠΑΡΑΠΕΜΠΕΙ ΣΤΙΣ ΚΑΛΕΝΔΕΣ                       
ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ 

Συνέχιση του αγώνα               
για δουλειά με δικαιώματα 
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ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  

Ιδιοκτησία του Συλλόγου  

«Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση» 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35 

Τηλ: 210 - 41 17 578, Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη Τυπογραφείου: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ 

Ναυάρχου Νοταρά 92, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35  

Τηλ: 210 - 41 70 47 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 

 Εσωτερικού: Ευρώ 15 - Εξωτερικού: Ευρώ 50 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΣ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ - ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 

Μ εγάλη απεργιακή συγκέ-
ντρωση και πορεία, με  

χιλιάδες απεργούς να διεκδικούν 
δουλειά και ζωή με δικαιώμα-
τα και να καταγγέλλουν τη συμμε-
τοχή της χώρας στα σφαγεία του 
ιμπεριαλιστικού πολέμου, πραγ-
ματοποιήθηκαν στον Πειραιά. 

Στην συγκέντρωση που πραγ-
ματοποιήθηκε στην πλατεία Δημο-
τικού Θεάτρου, την κεντρική ομιλία 
έκανε ο Μάρκος Μπεκρής, πρόε-
δρος του σωματείου ΕΝΕΔΕΠ και 
του Εργατικού Κέντρου Πειραιά,  ο 

οποίος ξεχώρισε μεταξύ άλλων τη 
μάχη των εργαζομένων ενάντια στα 
πολεμικά σφαγεία και στην εμπλο-
κή της χώρας, στη στήριξη της κυ-
βέρνησης στο κράτος - δολοφόνο 
Ισραήλ. 

Ο Πειραιάς άλλωστε έχει πρό-
σφατη τέτοια πείρα, στην οποία 
αναφέρθηκε και ο Μ. Μπεκρής: 
«Παίρνουμε το παράδειγμα των 
λιμενεργατών της COSCO, που 

μπήκαμε ξανά μπροστά με το σω-
ματείο μας ΕΝΕΔΕΠ και αποτρέ-
ψαμε να φύγει από τον Πειραιά 
φορτίο με πυρομαχικά με αρχικό 
προορισμό τη Χάιφα και τελικό 
προορισμό τα κορμιά των Παλαι-
στινίων!  

"Οι εργάτες σάς το υπογρά-
φουν, με των λαών το αίμα 
τα χέρια τους δεν βάφουν"  

Αυτό είναι κάλεσμα σε όλους και 
ξέρουμε ότι δεν είμαστε ούτε οι 
πρώτοι και σίγουρα ούτε και οι  
τελευταίοι». 

Μίλησε ακόμα για το ελπιδοφό-
ρο μήνυμα που στέλνουν τα σωμα-
τεία του Πειραιά, αφού με τη μαζι-
κοποίησή τους, την ίδρυση νέων 
και τη βελτίωση των συσχετισμών, 
«πριν από λίγες μέρες αναδείχτη-
κε πρώτη και αυτοδύναμη στο 
Εργατικό Κέντρο η παράταξη  
των συνδικαλιστών που συσπειρώ-
νονται στο ΠΑΜΕ, που μαζί με 
άλλους αγωνιστές τα τελευταία 

χρόνια καταφέραμε να κερδίσουμε 
υπογραφή συμβάσεων, τα ΒΑΕ 
μετά από 10 χρόνια για τους λιμε-
νεργάτες, σταματάμε όπλα, στα-
ματάμε τους πλειστηριασμούς της 
λαϊκής κατοικίας. Να το ξέρουν πως 
εδώ υπάρχει η μαχητική λαϊκή - 
εργατική αντιπολίτευση και θα μας 
βρίσκουν παντού μπροστά τους». 

Στη συνέχεια, χαιρετισμό απηύ-
θυνε η Μαίρη Αγρογιάννη, γραμ-
ματέας της ΕΙΝΑΠ και μέλος του 
ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων 
Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας, η 
οποία στάθηκε στις τεράστιες ελλεί-
ψεις προσωπικού στα νοσοκομεία. 
Και τόνισε ότι την ίδια ώρα που η 
κυβέρνηση υποστηρίζει πως αν 
προχωρήσει στις αναγκαίες προσ-
λήψεις θα χρεοκοπήσει η χώρα, 
στέλνει οχήματα, οπλισμό, προσω-
πικό στα πολεμικά μέτωπα που 
κοστίζουν καθημερινά όσο ο προ-
ϋπολογισμός ενός περιφερειακού 
νοσοκομείου, μπλέκοντας ταυτό-
χρονα τη χώρα πιο βαθιά στον 
πόλεμο για να εξυπηρετήσει 
ΝΑΤΟικές δεσμεύσεις και τους 
Έλληνες εφοπλιστές. 

Στους αγώνες που έχει δώσει το 
Σωματείο Εργαζομένων στην 
«Teleperformance» αναφέρθηκε 
στον χαιρετισμό του ο αντιπρό-
εδρος του Σωματείου, Γκάσεν 
Μπεν Τζάνετ, ενάντια στις απολύ-
σεις, στα συμβόλαια λίγων μηνών 
και της εργασιακής ανασφάλειας. 
«Κάναμε μέσα σε έναν χρόνο 10 
μέρες απεργία μετρώντας και τη 
σημερινή. Είμαστε εδώ και θα   
συνεχίσουμε να είμαστε εδώ, να 
δυναμώνουμε την αλληλεγγύη ανά-
μεσα στους συναδέλφους μας». 

Περιοδεία κλιμακίου του ΚΚΕ στην ΑΕΝ Πρέβεζας 

Μ ια ζωντανή συζήτηση για την 
πολιτική πρόταση του ΚΚΕ 

πραγματοποιήθηκε, 23/10, στην Ακα-
δημία Ε.Ν. Πρέβεζας στα πλαίσια 
περιοδείας κλιμακίου του ΚΚΕ, στη 
σχολή όπου συζήτησε τμήμα το τμή-
μα με τους σπουδαστές υπενθυμίζο-
ντας ότι το κόμμα βρίσκεται σταθερά 
στο πλευρό τους, επιδιώκει την ζω-
ντανή συζήτηση μαζί τους, έχει ανα-
λάβει πρωτοβουλίες για την ανάδειξη 
των προβλημάτων τους στην σίτιση, 
στέγαση και τις υποδομές, τόσο στο 
Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας και   
το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου 
όσο και στο κοινοβούλιο. 

Ο Νίκος Παπαναστάσης, βου-
λευτής του κόμματος, αναφέρθηκε 
στην εμπλοκή της Ελλάδας στους 
δύο ιμπεριαλιστικούς πολέμους σε 
Ουκρανία και Μέση Ανατολή υπο-
γραμμίζοντας ότι με ευθύνη της κυ-
βέρνησης η χώρα γίνεται μέρος του 
πολέμου. 

«Με εσάς τι σχέση έχουν αυτοί 
οι πόλεμοι; Το εφοπλιστικό κεφά-

λαιο θησαυρίζει με την διακίνηση του 
πετρελαίου και φυσικού αερίου σπά-
ζοντας εμπάργκο, κάνοντας διελεύ-
σεις από εμπόλεμες ζώνες με πρώτα 
υποψήφια θύματα τους ναυτεργάτες 
που είναι πάνω στα πλοία», υπο-
γράμμισε.  

Στη συνέχεια κατήγγειλε ότι οι 
Έλληνες εφοπλιστές έχουν κατα-
θέσει εδώ και καιρό προσφορές 
στο ΝΑΤΟ για τη διακίνηση στρατιω-
τικού υλικού και στρατευμάτων στα 
πολεμικά μέτωπα, χωρίς να διστά-
ζουν ούτε στο ελάχιστο να θυσι-
άσουν τις ζωές των πληρωμάτων 
τους. 

Αντίστοιχα ο Σπύρος Παύλου, 
πλοίαρχος του Ε.Ν. στέλεχος της ΚΟ 
Ναυτεργατών του ΚΚΕ, με  αφορμή 
την πραγματοποίηση εκείνη την ώρα 
από το πολεμικό ναυτικό, σεμινάριο 
«ναυτικής συνεργασίας και καθοδή-
γησης εμπορικών πλοίων» με την 
ονομασία «ΜΙΝΩΑΣ 2024» στο   
Κέντρο Στελεχών Επιμόρφωσης 
Ε.Ν. (ΚΕΣΕΝ) σχολίασε ότι «όπου 

υπάρχει αναμπουμπούλα και πόλε-
μος ιστορικά είναι πεδίο δόξης λα-
μπρόν για τους εφοπλιστές και την 
κερδοφορία τους. Ποιος πληρώνει το 
μάρμαρο; εμείς οι ίδιοι που είμαστε 
επάνω». 

Στη συνέχεια τόνισε το ΚΚΕ στη-
ρίζει το αίτημα των ναυτεργατών να 
χαρακτηριστούν τα πολεμικά μέτω-
πα ως εμπόλεμες ζώνες, ώστε να 
ενημερώνονται τα πληρώματα για 
την διέλευση των πλοίων από τις 
περιοχές αυτές και με ευθύνη των 
πλοιοκτητών να απομακρύνονται οι 
ναυτεργάτες που δεν επιθυμούν τη 
συμμετοχή τους. Το ΚΚΕ υποστήριξε 
δεν βάζει στην ίδια ζυγαριά τα κέρδη 
των εφοπλιστών με την ασφάλεια 
των πληρωμάτων. 

Μεγάλο μέρος της συζήτησης 
απασχόλησαν τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι σπουδαστές 
στην ΑΕΝ. Με αφορμή αναφορά 
φοιτητή στο 4ο έτος ότι τους έχει 
καταβληθεί το επίδομα σίτισης των 
300 ευρώ μόνο για το γ' 6μηνο 
σπουδών τα στελέχη του ΚΚΕ τους 
κάλεσαν να μην συμβιβαστούν με τα 
ελάχιστα. Υπενθύμισαν τη δύναμη 
που έχουν αφού με τις περσινές με-
γάλες κινητοποιήσεις τους τόσο στην 
Πρέβεζα όσο και πανελλαδικά     
επέβαλαν την απόσυρση από το 
υπουργείο της απαράδεκτης έκθεσης 
του ιδρύματος Ευγενίδου που εξίσω-
νε τα πτυχία των ΑΕΝ με το επίπεδο 
5 του εθνικού πλαισίου προσόντων, 
δηλαδή τα ισοτιμούσε με τα αντίστοι-
χα των ΙΕΚ.  

Δύο εργατικά «ατυχήματα»        
σε πλοίο μέσα σε λίγες ώρες!  
Δύο «ατυχήματα» σημειώθηκαν 31 Οκτώβρη, 

με διαφορά μάλιστα λίγων μόνο ωρών μεταξύ 
τους, στο πλοίο «ΑΝΔΡΟΣ KING», της πλοιοκτή-
τριας εταιρείας «Αφοί ΣΤΕΦΑΝΟΥ», στο οποίο 
εκτελούνταν εργασίες από το επισκευαστικό συ-
νεργείο «NAVERCO», με αποτέλεσμα τον τραυ-
ματισμό δύο εργαζομένων, αλλά και την προ-
σπάθεια της εργοδοσίας να τα αποκρύψει, καταγ-
γέλλουν το Συνδικάτο Μετάλλου και το σωματείο 
Ναυπηγοξυλουργών. 

Στο ένα συμβάν, εργαζόμενος ο οποίος ήταν 
ναυτολογημένος από την πλοιοκτήτρια εταιρεία σε 
άλλο πλοίο «είχε σταλεί στο συγκεκριμένο πλοίο 
παράνομα για να εκτελέσει εξειδικευμένες εργασί-
ες επισκευής».  

Στο πλαίσιο αυτών των εργασιών, «χρησιμο-   
ποιούσε τροχό χωρίς προφυλακτήρα, ο οποίος 
"μάγκωσε" και έσπασε με αποτέλεσμα να τον 
τραυματίσει σοβαρά στον λαιμό».  

Στη δεύτερη περίπτωση, εργαζόμενος που απα- 
σχολούνταν στο συνεργείο «NAVERCO» τραυμα-
τίστηκε στο αριστερό πόδι μετά από πτώση. 

Νεκρός 52χρονος ναυτεργάτης            
στο λιμάνι της Ελευσίνας 

Χωρίς τις αισθήσεις του στον προβλήτα στο κε-
ντρικό λιμάνι της Ελευσίνας, εντοπίστηκε το πρωί 19 
Νοέμβρη, ένας 52χρονος ημεδαπός, μέλος πληρώ-
ματος καλωδιακού (Κ/Δ) πλοίου (ειδικότητας ναύ-
κληρος).  

Μεταφέρθηκε με ιδιωτικό όχημα στο Κ.Υ. Ελευ-
σίνας, όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός του. και στη 
συνέχεια στο Νοσοκομείο ¨ΤΖΑΝΕΙΟ¨ για διενέργεια 
νεκροψίας-νεκροτομής.  

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Β’ ΓΕΝΙΚΗΣ         

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ 

Η Β’ Τακτική Γενική Συνέλευση του σωματείου μας, 
πραγματοποιείται σε συνθήκες που κλιμακώνεται επι-
κίνδυνα και ανεξέλεγκτα η ιμπεριαλιστική σύγκρουση 
μεταξύ ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ με τη Ρωσία.  

Η σύγκρουση έχει αποκτήσει «παγκόσμιο χαρακτή-
ρα» μετά τη χρήση πυραύλων μεγάλου βεληνεκούς και 
βαλλιστικών. Στο κάδρο για πυραυλικό χτύπημα μπαί-
νει και η χώρα μας, με την επικίνδυνη στάση της κυ-
βέρνησης της ΝΔ και των άλλων αστικών πολιτικών 
κομμάτων, που στηρίζουν τα ιμπεριαλιστικά σχέδια 
ΝΑΤΟ – Ε.Ε.  

Οι Ναυτεργάτες έχουν πληρώσει πολύ ακριβά, ακό-
μα και με τη ζωή τους τα ταξίδια σε εμπόλεμες ζώνες.  

Το εφοπλιστικό κεφάλαιο εκμεταλλεύεται τους ιμπε-
ριαλιστικούς ανταγωνισμούς, για να αυξήσει την κερδο-
φορία του, εκμεταλλεύεται τις εμπόλεμες ζώνες με την 
εκτόξευση των ναύλων, αλλά και τις προσαυξημένες 
αποζημιώσεις, σε περίπτωση χτυπήματος ή απώλειας 
του πλοίου.  

Απαιτούμε για άλλη μια φορά, τώρα να χαρα-
κτηριστούν εμπόλεμες ζώνες, οι θαλάσσιες περι-
οχές σε Μαύρη και Ερυθρά θάλασσα, στη Λωρίδα 
της Γάζας. 

Η εργατική - λαϊκή οικογένεια, στενάζει καθημερινά 
από την ακρίβεια στα είδη πλατιάς κατανάλωσης, στην 
ενέργεια, από τον πληθωρισμό, τη φορολεηλασία του 
εισοδήματος, ενώ παράλληλα χιλιάδες έχουν να αντι-
μετωπίσουν τη γκιλοτίνα των κατασχέσεων της πρώ-
της κατοικίας.  

Ο κρατικός προϋπολογισμός του 2025, που κατέθε-
σε στη βουλή η κυβέρνηση της ΝΔ, αποτελεί συνέχεια 
της αντιλαϊκής πολιτικής των μέχρι σήμερα κυβερνήσε-
ων, εκπορεύεται στα πλαίσια της δημοσιονομικής πει-
θαρχίας, του νέου συμφώνου σταθερότητας και του 
ταμείου ανάκαμψης της ΕΕ και δεν αφήνει κανένα πε-
ριθώριο για αυξήσεις δαπανών στους κοινωνικούς το-
μείς, στην παιδεία, στην υγεία, την πρόνοια.  

Αυτή η διαχρονική αντιλαϊκή πολιτική έχει δια-
μορφώσει, το εφοπλιστικό κεφάλαιο να σπάει κάθε 
ρεκόρ κέρδους, από την εκμετάλλευση των ναυ-
τεργατών, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων.  

Με νομοθετικό οπλοστάσιο, όπως οι νόμοι 
2687/1953, 3872/2010, 4150/2013, 4714/2020 κ.ά, 
συνέβαλαν στο χτύπημα των μισθών, τη μη εφαρμογή 
των ΣΣΕ, τη διεύρυνση της ανασφάλιστης εργασίας, τις 
μειωμένες οργανικές συνθέσεις, τα εξαντλητικά ωράρια 
εργασίας, τις επικίνδυνες συνθήκες διαβίωσης, τις ομα-
δικές απολύσεις, την υπονόμευση της προστασίας και 
της ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα.  

Οι πολύμορφες αγωνιστικές και απεργιακές κινητο-
ποιήσεις το προηγούμενο διάστημα με κορύφωση την 
Πανελλαδική – Πανεργατική απεργία στις 20 Νοέμβρη, 
έδωσαν ελπιδοφόρα μηνύματα για το ναυτεργατικό και 
συνολικά το εργατικό κίνημα. Επιβεβαίωσαν πως ότι 
κερδίζουμε δεν μας χαρίζεται, αλλά το κερδίζουμε μόνο 
με την οργάνωση και τον αγώνα μας.  

Σήμερα το απόγευμα, 4 Δεκέμβρη, στις 6:30 μ.μ. 
στο Σύνταγμα, συμμετέχουμε όλοι στη συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας των συνδικάτων. Απαντάμε μαζικά – 
αγωνιστικά εναντία στο νομοσχέδιο έκτρωμα για τον 
κατώτατο μισθό, που συζητιέται στην ολομέλεια της 
Βουλής.  

Συνεχίζουμε δυναμώνουμε την αλληλεγγύη μας για 
κάθε πρόβλημα, διεκδικούμε:  

Λεφτά για Μισθούς – Υγεία –  Παιδεία.                 
Έξω η Ελλάδα από  του πολέμου τα σφαγεία.  

Πειραιάς, 4 Δεκέμβρη 2024  
Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης 

 

(Συνέχεια από τη σελίδα 1) 

Ακόμη, έθεσαν το ζήτημα ότι η 
συζήτηση για την στελέχωση των 
πλοίων, πρέπει να είναι ολιστική 
ξεκινώντας από τον παρωχημένο 
ν.177/74, ανέδειξαν μια σειρά ζή-
τημα που αφορούν την λειτουργία 
του ΓΕΝΕ, την απαξίωση των υπη-
ρεσιών για την έκδοση πιστοποιητι-
κών και διπλωμάτων, που οδηγεί 
τον κάθε συνάδελφο σε έναν 
Γολγοθά και τον κάνει βορά 
στα νύχια των παρασιτικών 
κυκλωμάτων, των πρακτό-
ρων, για να εξυπηρετηθεί, 
έναντι αμοιβής.  

Εξέφρασαν τις διαχρονι-
κές τους προτάσεις, για την 
περιουσία των ναυτικών 
που έχει λεηλατηθεί και την 
αξιοποίησή της, υπέρ των 
ναυτεργατών και των οικο-
γενειών τους. Ανέδειξαν την 
απαξίωση και υποβάθμιση της 
ναυτικής εκπαίδευσης, με την τρι-
τοκοσμική κατάσταση σε ΑΕΝ, ΚΕ-
ΣΕΝ και τις σχολές σωστικών, χω-
ρίς τον αναγκαίο εξοπλισμό και 
μόνιμους καθηγητές, την ίδια στιγ-
μή που τα τρωκτικά της ιδιωτικής 
εκπαίδευσης, ξεπηδούν σα μανιτά- 
ρια σε κάθε ναυτότοπο της χώρας.  

Επεσήμαναν ότι για τις εργα-
σιακές ανατροπές που έχουν 
γίνει, ευθύνη έχουν οι μέχρι σή-
μερα κυβερνήσεις, με τους εφο-
πλιστές, αλλά και   η στάση των 
διοικήσεων της πλειοψηφίας της 
ΠΝΟ, που εκπροσωπούν τον 
εργοδοτικό - κυβερνητικό συνδι-
καλισμό και τον οπορτουνισμό 
στο συνδικαλιστικό κίνημα. 

«Χαρακτηριστικό παράδειγμα, 
για να εξάγουμε συμπεράσματα, 
αποτελεί η στάση του προέδρου 
της ΠΕΝΕΝ, Α. Νταλακογιώργου, 
που σήμερα υποκριτικά και με 
θράσος μας κουνάει το δάκτυλο, 
όταν αυτός στην Αδριατική, 
έκλεινε συμφωνίες με ναυτιλιακές 
εταιρείες, για να βάζουν κάποιους  

- λίγους Έλληνες ναυτεργάτες, 
στα πλοία τους. Είναι σχεδόν κω-
μική η σιωπή του, όταν ο Γ.Γ. της 
ΠΝΟ, μπροστά σε όλα τα μέλη 
της Διοίκησης, του υπενθυμίζει 
ότι μαζί του έκανε αυτές τις συμ-
φωνίες, όταν ήταν στέλεχος ναυ-
τιλιακής εταιρίας», επισημαίνουν 
ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και 
τονίζουν: 

«Η απάντηση μας σ’ αυτή 
την αντιλαϊκή πολιτική δεν 
μπορεί να είναι άλλη από 
τη συνέχιση του   αγώνα, 
για ανανέωση και εφαρμο-
γή των ΣΣΕ σε όλες τις 
κατηγορίες πλοίων, σύμ-
φωνα με τις πραγματικές 
ανάγκες μας, για την α-
σφάλεια και την προστασία 
της ανθρώπινης ζωής στη 
θάλασσα, για την κατάργη-
ση όλων των αντεργατικών 

νόμων.   

Τη δύναμη την έχουμε εμείς, 
για να αντιμετωπίσουμε το σύ-
νολο των προβλημάτων που 
υπάρχουν, με την ανάπτυξη 
πολύμορφων αγωνιστικών, 
απεργιακών κινητοποιήσεων, 
για ζωή και δουλειά με δικαιώ-
ματα». 

Εκδηλώσεις ΠΕΜΕΝ για το 2024 
 Γιορτή για τα Παιδιά των Μηχανικών         
  στη Χίο, Κυριακή 19 Γενάρη 2025.  

 Επίσκεψη στην ΑΕΝ Χίου,  
  Δευτέρα 20 Γενάρη 2025.  

 Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας της       
  Ένωσης, Παρασκευή 24 Γενάρη 2025.  

 Γιορτή για τα Παιδιά των Μηχανικών στον   
  Πειραιά, Κυριακή 26 Γενάρη 2025.  

 Επίσκεψη στην ΑΕΝ Μακεδονίας,  
  Δευτέρα 27 Γενάρη 2025.  

 Επίσκεψη στην ΑΕΝ Κρήτης,  
  Δευτέρα 3 Φλεβάρη 2025.  

Αποχαιρετούμε με βαθιά θλίψη          

τον παλαίμαχο κομμουνιστή          

ναυτεργάτη Σωτήρη Μαργιώλη 

    Μέσα σε κλίμα συγκίνησης 
συγγενείς, σύντροφοι, συνά-
δελφοι και φίλοι, αποχαιρέτι-
σαν με πολιτική κηδεία, τη 
Δευτέρα 23 Δεκέμβρη στον 
χώρο του Μηχανουργείου 
στο Λαύριο, τον παλαίμαχο 
κομμουνιστή ναυτεργάτη 
Σωτήρη Μαργιόλη, που 
έφυγε από τη ζωή πλήρης 
ημερών. 
     Ο σύντροφος Σωτήρης 
γεννήθηκε στο Λαύριο το 

1936 από γονείς βιοπαλαιστές, φίλους του ΚΚΕ. Ανα-
ζήτησε τον δρόμο της οργανωμένης πάλης, συνδέθη-
κε με την ΕΔΑ στο Λαύριο το 1952 και οργανώθηκε 
στο ΚΚΕ το 1954. Ήταν εργαζόμενος στα κλωστήρια 
Μποδοσάκη από τα οποία απολύθηκε στη μεγάλη 
πανεργατική απεργία του 1956. 

Μετά το στρατό το 1960 μπαρκάρισε, παντρεύτηκε 
και έμεινε στην Ιταλία συνεχίζοντας να ταξιδεύει. Το 
1963 επέστρεψε στην Ελλάδα και συνδέθηκε με την 
ΕΔΑ στον Πειραιά. Εκείνη την περίοδο το αστικό κρά-
τος του στέρησε το δικαίωμα εξόδου από τη χώρα και 
απαγόρευσε τη ναυτολόγησή του με τον χαρακτηρι-
σμό «επικίνδυνος». Εργάστηκε ως οικοδόμος και κα-
τά τη διάρκεια της χούντας συνελήφθη δύο φορές και 
τον μετέφεραν στη Γυάρο και τη Λέρο, από την οποία 
απελευθερώθηκε τον Γενάρη του 1970. 

Μετά την πτώση της στρατιωτικής δικτατορίας  
εκλέχτηκε δημοτικός σύμβουλος και στη διοίκηση του 
Εργατικού Κέντρου Λαυρίου.  

Το 1981 ξαναμπαρκάρισε, συνδέθηκε με την Κομ-
ματική Οργάνωση Ναυτεργατών (ΚΟΝ) αναλαμβάνο-
ντας στελεχικές ευθύνες ως μέλος της Κομματικής 
Επιτροπής. Εκλέχτηκε μέλος της διοίκησης και ταμίας 
στο προεδρείο του σωματείου «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» από 
το 1985 μέχρι το 1991. Επίσης, διετέλεσε για πολλά 
χρόνια εκδότης της δικής μας εφημερίδας της «Ν». 

«Με βαθιά θλίψη σήμερα αποχαιρετούμε τον 
σύντροφο και συνάδελφο Σωτήρη Μαργιώλη, τον 
ακούραστο εργάτη και αγωνιστή του ναυτεργατικού 
κινήματος, που έφυγε από τη ζωή πλήρης ημε-
ρών», αναφέρει στο μήνυμά της η Πανελλήνια 
Ένωση Κατώτερων Πληρωμάτων Μηχανής Εμπο-
ρικού Ναυτικού «Ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» και προσθέτει: 

«Η πορεία του στο ναυτεργατικό κίνημα υπήρξε 
ιδιαίτερα σημαντική. Το 1985 συμμετείχε στην ομά-
δα των ναυτεργατών που συνέβαλαν αποφασιστικά 
στον εκδημοκρατισμό της Πανελλήνιας Ένωσης 
Πρακτικών Μηχανικών και Θερμαστών Θαλάσσης 
"ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ", ανατρέποντας τη χουντική διοί-
κηση και ανοίγοντας τον δρόμο για μια νέα εποχή 
διεκδικήσεων και αγωνιστικής δράσης. Ως μέλος 
της διοίκησης και ταμίας του σωματείου, εργάστηκε 
ακούραστα για τη στήριξη των συναδέλφων του, 
προασπίζοντας τα δικαιώματα των ναυτεργατών και 
ενισχύοντας την ενότητα και την αγωνιστική τους 
κατεύθυνση. 

Αποχαιρετούμε τον Σωτήρη, έναν άνθρωπο που 
αφιέρωσε τη ζωή του στον αγώνα για τα δικαιώματα 
των ναυτεργατών και την ενίσχυση της αλληλεγγύης 
μεταξύ των εργαζομένων. Η μνήμη του θα παραμεί-
νει ζωντανή μέσα από την παρακαταθήκη των αγώ-
νων του. Συλλυπητήρια στην οικογένεια και στους 
οικείους του». 

* Στη μνήμη του σύντροφοι και φίλοι ναυτεργά-
τες προσφέρουν 200 ευρώ για ενίσχυση του ΚΚΕ 
μέσω της ΚΟΒ Ναυτεργατών. 

 

Η ΚΥΒΕΡΗΣΗ ΠΑΡΑΠΕΜΠΕΙ ΣΤΙΣ ΚΑΛΕΝΔΕΣ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ 

Συνέχιση του αγώνα για δουλειά με δικαιώματα 

Σε «περιδίνηση» το παγκόσμιο    

εμπόριο λόγω μαζικών απεργιών 

«Σε “περιδίνηση” αναμένεται να βρεθεί η παγκόσμια 
εφοδιαστική αλυσίδα εξαιτίας αφενός των απεργιακών 
κινητοποιήσεων από τους λιμενεργάτες στον Καναδά 
και αφετέρου των απειλών που εκφράζουν οι Αμερικα-
νοί συνάδελφοί τους για νέο μπλόκο στους τερματι-
κούς σταθμούς των ΗΠΑ. 

Αυτή τη στιγμή το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζε-
ται στη Δυτική Ακτή του Καναδά και πιο συγκεκριμένα 
στα λιμάνια του Πρινς Ρούπερτ και του Βανκούβερ στη 
Βρετανική Κολομβία, καθώς η  απεργία συνεχίζεται για 
τέταρτη συνεχόμενη ημέρα και ο αριθμός των πλοί-
ων που παραμένουν στο αγκυροβόλιο ολοένα και 
αυξάνεται. 

Οι προηγούμενες απεργίες έχουν διασαλεύσει σε 
μεγάλο βαθμό τις συναλλαγές, επηρεάζοντας τις αλυσί-
δες εφοδιασμού και βάζοντας θηλιά στις επιχειρήσεις 
και τους καταναλωτές.» 

Τα παραπάνω γράφει η «έγκριτη» και «εξειδι-
κευμένη» «Ναυτεμπορική», 10/11.  

Εμείς να σχολιάσουμε ότι όσον αφορά τους κατα-
ναλωτές, αυτοί και σε περιόδους ανεμπόδιστου ανε-
φοδιασμού έχουν μόνιμα τη «θηλιά», λόγω της ακρί-
βειας και της καθήλωσης των μισθών αυτών που πα-
ράγουν και μεταφέρουν τα αγαθά.  

Γι’ αυτό, λοιπόν, καλά κάνουν και απεργούν, μόνο 
που για να απαλλαγούν μια και καλή από τη «θηλιά» 
χρειάζεται να δώσουν στον αγώνα τους ευρύτερο πε-
ριεχόμενο, βάζοντας στόχο την κατάργηση του εκμε-
ταλλευτικού συστήματος, που όλο και σφίγγει τη 
«θηλιά» στο λαιμό των εργαζομένων για να πλουτί-
ζουν οι καπιταλιστές. 
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Σ ε εκδήλωση της ΤΟ Μεταφορών της 
ΚΟ Αττικής, με θέμα «Κλιμάκωση 

του ιμπεριαλιστικού πολέμου και Ναυτιλία. 
Υπάρχει λύση, με ισχυρό ΚΚΕ και οργα-
νωμένο λαό», στην κατάμεστη αίθουσα του 
Πειραϊκού Συνδέσμου, μίλησε την Τετάρτη 13 
Νοέμβρη ο Γιώργος Μαρίνος, μέλος του ΠΓ 
της ΚΕ του Κόμματος.  

Στην ομιλία του, ο Γ. Μαρίνος έκανε ανα-
λυτική αναφορά στις μεγάλες εργατικές κινη-
τοποιήσεις που ξεδιπλώθηκαν το τελευταίο 
διάστημα στο λιμάνι του Πειραιά και σε όλη  
τη χώρα. 

Αναφέρθηκε στους ιμπεριαλιστικούς πολέ-
μους που μαίνονται και στην ελληνική εμπλο-
κή, ενώ ανέδειξε εκτενώς τους κινδύνους που 
κλιμακώνονται για τους ναυτεργάτες από την 
εμπλοκή της Εμπορικής Ναυτιλίας στα ιμπε-
ριαλιστικά σχέδια και τους ανταγωνισμούς. 

Υπογράμμισε, επίσης, ότι η σύγκρουση με 
την αστική τάξη και το κράτος της σε όλες τις 
συνθήκες, είναι η διέξοδος για το λαό. 

Στη συνέχεια παραθέτουμε αποσπάσματα 
από την ομιλία του Γιώργου Μαρίνου:  

Πολύτιμη η πείρα από τους              
εργάτες που μάχονται ενάντια      
στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο            
και την ελληνική εμπλοκή 

Σε όλη την Ελλάδα είναι σε εξέλιξη μεγάλοι 
αγώνες, στους εκπαιδευτικούς, τους υγειονο-
μικούς, στον κλάδο των κατασκευών, σε πολ-
λούς κλάδους, συγκλίνοντας προς την πα-
νεργατική απεργία στις 20 Νοέμβρη, με το 
σύνθημα: «Δώστε λεφτά για τους μισθούς, 
την υγεία και την παιδεία, έξω η Ελλάδα από 
του πολέμου τα σφαγεία», που συμπυκνώνει 
την κατεύθυνση της ταξικής σύγκρουσης. 

Είναι πολύ σημαντικό να παλεύεις για τα 
εργατικά δικαιώματα, για την επιβίωση και να 
συγκρούεσαι με την ΝΑΤΟική στρατιωτική 
μηχανή και τους εγχώριους υπερασπιστές 
της, να μπλοκάρεις λιμάνια και τραίνα, το 
δρόμο μεταφοράς όπλων και πυρομαχικών 
στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία, 
όπως έγινε στη Θεσσαλονίκη, την Αλεξαν-
δρούπολη, προχθές στον Τύρναβο και σε 
άλλες περιοχές. 

Όσο αυτό συνειδητοποιείται ευρύτερα, 
τόσο η εργατική τάξη, θα παλεύει από καλύ-
τερες θέσεις, θα ενισχύεται το ρεύμα της 
αμφισβήτησης και της αντιπαράθεσης με 
την κυρίαρχη πολιτική και την εξουσία του 
κεφαλαίου, θα μπαίνουν ακόμα πιο γερές 
βάσεις και θα δυναμώνει η πάλη για την 
ανατροπή, για την εργατική εξουσία, το σο-
σιαλισμό.  

Το ΚΚΕ πρωταγωνιστεί στην ιδεολογική, 
πολιτική και μαζική πάλη, είναι η πολιτική 
δύναμη που εκφράζει στην πράξη τα συμφέ-
ροντα των ανθρώπων του μόχθου και μαζί 
τους, σε ένα ισχυρό σύνολο, αποτελεί την 
πραγματική εργατική - λαϊκή αντιπολίτευση, 
που ανοίγει τον δρόμο της αντεπίθεσης για 
να αλλάξει σελίδα η πορεία αυτού του     
τόπου. 

Τα γεγονότα αποτυπώνουν τον αδυσώπη-
το ανταγωνισμό των μονοπωλίων και των 
καπιταλιστικών κρατών για τον έλεγχο των 
αγορών, των πλουτοπαραγωγικών πηγών, 
των ενεργειακών ιδιαίτερα πόρων και των 
δρόμων μεταφοράς, τον έλεγχο στρατηγικής 
σημασίας περιοχών. 

Στην πρώτη γραμμή του ανταγωνισμού 
βρίσκεται η αναμέτρηση ΗΠΑ - Κίνας για την 
πρωτοκαθεδρία στο ιμπεριαλιστικό σύστημα, 
η αναμέτρηση της ευρωατλαντικής με την 
υπό διαμόρφωση ευρασιατική συμμαχία, με 
επικεφαλής την Κίνα και τη Ρωσία, που δια-
περνά τις διεθνείς εξελίξεις και επιδρά καθορι-
στικά στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, σε 
εστίες έντασης σε πολλές περιοχές, που 
έχουν το "σπέρμα" νέων πολεμικών συ-
γκρούσεων. 

Σε αυτό, συνολικά, το εφιαλτικό σκηνικό 
πολλαπλασιάζονται οι κίνδυνοι από τη βαθιά 
εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο και στους 
ευρωατλαντικούς σχεδιασμούς και αναδεικνύ-
εται επιτακτικά το καθήκον του οργανωμένου 
αντιιμπεριαλιστικού - αντιπο-
λεμικού αγώνα για τη μαζική 
καταδίκη της κυβέρνησης της   
ΝΔ, της σοσιαλδημοκρατίας, 
του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, 
που έχουν διαχρονικά εγκλη-
ματικές ευθύνες. 

Οι ναυτεργάτες έχουν 
πληρώσει ακριβά τα     

ιμπεριαλιστικά σχέδια     
και τους πολέμους 

Είναι γνωστό ότι η εμπορική 
ναυτιλία υπολογίζεται ως το 4ο 
όπλο του ΝΑΤΟ, και υπάρχει 
πρόβλεψη συμμετοχής πλοίων 
σε στρατιωτικές ασκήσεις, με-
ταφορά πολεμικών υλικών και 
προσωπικού, σε επιχειρήσεις εκκένωσης 
εμπόλεμων περιοχών κ.ά. 

Πριν από 20 μέρες στην άσκηση 
"ναυτικής συνεργασίας και καθοδήγησης 
εμπορικών πλοίων" με την ονομασία 
"ΜΙΝΩΑΣ 2024", στο Αιγαίο, η οποία  εντάσ-
σεται στις επιχειρήσεις των "συμμαχικών 
δομών" του ΝΑΤΟ, το Γενικό Επιτελείο Ναυ-
τικού με σήμα του απευθύνθηκε στους 
πλοιάρχους των εμπορικών πλοίων και τους 
κάλεσε να πάρουν μέρος. 

Το σχετικό σήμα αναφέρει: "Ιδιαίτερα υπό 
το φως των πρόσφατων εξελίξεων στην   
ευρύτερη περιοχή ναυτικού ενδιαφέροντος, 
όπως στη Μαύρη Θάλασσα, στην Ανατολική  
Μεσόγειο και την περιοχή Ερυθράς Θάλασ-

σας - Κόλπου του Άντεν, καθίσταται πλέον 
αδήριτη η ανάγκη για επαύξηση του επιπέ-
δου συνεργασίας, κατανόησης και συναντίλη-
ψης μεταξύ στρατιωτικών επιχειρήσεων κι 
εμπορικής ναυτιλίας...". 

Το σήμα αυτό επιβεβαιώνει τις καταγγελίες 
του ΚΚΕ και των ναυτεργατικών σωματείων 
ΠΕΜΕΝ και "ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ" και μας προειδο-
ποιεί πως απαιτείται να σημάνει συναγερμός. 

Η αποτροπή αυτών των σχεδίων και της 
συμμετοχής των εμπορικών πλοίων σε 
ΝΑΤΟικές επιχειρήσεις είναι υπόθεση της 
οργανωμένης πάλης των ναυτεργατών, που 
έχουν πείρα και έχουν απορρίψει κυβερνητι-
κές και εφοπλιστικές προτάσεις για εγγυήσεις 
χωρίς αντίκρισμα, ή την παγίδα της αποκα-
λούμενης πρόσθετης αμοιβής. 

Οι ναυτεργάτες έχουν πληρώσει ακριβά 
τα ταξίδια σε εμπόλεμες περιοχές, με την 
αγωνία της επιβίωσης, με τους πολλαπλούς 
κινδύνους, τους τραυματισμούς και την α-
πώλεια της ζωής τους. Μέσα από αυτήν την 
πείρα έχει διαμορφωθεί η απαίτηση, το αίτη-
μα να μην πραγματοποιούνται ταξίδια μέσα 
στη φωτιά του πολέμου, να μη θυσιαστεί 
ούτε ένα μέλος του πληρώματος για τα συμ-
φέροντα και τα κέρδη των εφοπλιστών και 
των μονοπωλίων που πλουτίζουν στον το-
μέα της καπιταλιστικής εφοδιαστικής αλυ-
σίδας. 

Έχουμε νεκρούς στους ιμπεριαλιστικούς 
πολέμους, στην Ουκρανία και την Ερυθρά 
Θάλασσα και εμείς δεν κοιτάμε εθνικότητα, 

η προσοχή μας είναι στραμμένη στην προ-
στασία της ζωής του συνόλου των συνα-
δέλφων. 

Απαιτούμε τώρα να χαρακτηριστούν όλες 
οι περιοχές όπου είναι σε εξέλιξη στρατιωτι-
κές συγκρούσεις εμπόλεμες περιοχές, να μην 
ταξιδεύουν σ' αυτές τα πλοία και να κατοχυ-
ρωθεί το δικαίωμα του επαναπατρισμού των 
ναυτεργατών. Από τις 219 επιθέσεις των 
Χούθι σε πλοία, με πυραύλους είτε με 
drones, τα 49 ήταν ελληνικής ιδιοκτησίας και 
σε αυτό η εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο 
στο πλευρό του Ισραήλ παίζει τον δικό της 
ρόλο. 

Ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος              
τροφοδοτεί την κερδοφορία             

των εφοπλιστών 

Οι τοποθετήσεις του υπουργού Άμυνας 
και του υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας, 
που προσπαθούν να δικαιολογήσουν την 
παρουσία ελληνικής φρεγάτας στην Ερυ-
θρά, 3.500 χιλιόμετρα μακριά από τη χώρα, 
υμνώντας την ελληνόκτητη ναυτιλία ως 

"παγκόσμια ναυτική - ναυτιλι-
ακή δύναμη" είναι επικίνδυνες, 
εκφράζουν την πολιτική που 
υπερασπίζεται τα εγκλήματα 
του Ισραήλ και τα εφοπλιστικά 
συμφέροντα, βάζοντας σε 
κίνδυνο τη ζωή του πληρώμα-
τος των πολεμικών πλοίων 
και τη ζωή των ναυτεργατών, 
μπλέκοντας βαθύτερα τη χώ-
ρα στον πόλεμο. 

     Οι εφοπλιστές χτυπάνε 
ανταγωνιστικά ναύλα διά μέ-
σου της Διώρυγας του Σουέζ, 
επιμένουν, εκβιάζουν γιατί μο-
ναδικό κριτήριο είναι τα δολά-
ρια, η αύξηση των κερδών 

τους, παίζουν παιχνίδια με τους ναυλωτές. 
Ο λύκος στην αναμπουμπούλα χαίρεται! 

Αυτό ισχύει 100% για το εφοπλιστικό κεφά-
λαιο και έχει αποδειχθεί ιστορικά. 

Πολλές αναλύσεις για την πορεία της 
ναυτιλίας σημειώνουν ότι τρεις είναι οι βασι-
κοί παράγοντες που καθόρισαν την πορεία 
των υψηλών κερδών. Η πανδημία, που εκ-
τόξευσε την κερδοφορία, κυρίως των κοντέ-
ινερ, οι συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή και 
η μείωση της κίνησης στο Σουέζ και η ξηρα-
σία στη Διώρυγα του Παναμά που προ-
κάλεσε καθυστερήσεις στη διέλευση των 
πλοίων. 

Το τελευταίο διάστημα, οι εκπρόσωποι  
της αστικής τάξης και οι Ευρωατλαντικοί   

παπαγάλοι θλίβονται γιατί η μείωση της διέ-
λευσης των πλοίων από το Σουέζ οδήγησε 
στη μείωση της κίνησης εμπορευμάτων στο 
λιμάνι του Πειραιά, προς όφελος μεγάλων 
λιμανιών της Βόρειας Ευρώπης. 

Στηρίζουν τη γενοκτονία στη Γάζα και την 
ισραηλινή κατοχή που είναι βασικός παράγο-
ντας της εμπόλεμης κατάστασης και καλούν 
τους εργαζόμενους "να βγάλουν το φίδι από 
την τρύπα". Οι ναυτεργάτες να θέσουν σε 
κίνδυνο τη ζωή τους και οι λιμενεργάτες να 
θυσιάσουν τα δικαιώματά τους. Αυτή είναι η 
λογική της κυβέρνησης και των κομμάτων 
που υπηρετούν τα συμφέροντα των μονοπω-
λίων. 

Με τον τρόπο αυτό προσπαθούν να δικαι-
ολογήσουν την αποστολή της φρεγάτας στην 
Ερυθρά θάλασσα, στο όνομα της "ελεύθερης 
ναυσιπλοΐας", γιατί σε διαφορετική περίπτω-
ση, όπως λένε, τα πλοία θα τραβήξουν για 
"ξένα λιμάνια" και οι λιμενεργάτες του Πειραιά 
θα μείνουν άνεργοι.  

Πρόκειται για χυδαίο εκβιασμό ο οποίος 
έχει πάρει απάντηση με τους αγώνες που 
αναπτύχθηκαν και βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Σύγκρουση με την αστική τάξη και   
το κράτος της σε όλες τις  συνθήκες. 
Αυτή είναι η διέξοδος για τον λαό! 

Η κοινή βάση της πάλης ενάντια στον 
ιμπεριαλιστικό πόλεμο και στην εμπλοκή της 
Ελλάδας, με την πάλη για τα δικαιώματα της 
εργατικής τάξης, των ναυτεργατών, των ερ-
γαζομένων στα λιμάνια και στα ναυπηγεία, 
είναι η σύγκρουση με την αστική τάξη, το 
κράτος, τις κυβερνήσεις και τα κόμματά της, 
το εκμεταλλευτικό σύστημα, σε όλες τις συν-
θήκες, "ειρηνικές", "με το πιστόλι στον κρό-
ταφο των λαών" ή όταν η αστική τάξη και οι 
πολιτικοί της εκπρόσωποι, βάζουν σε κίνδυ-
νο την εδαφική ακεραιότητα της χώρας, ή 
την οδηγούν σε ιμπεριαλιστικές επιχειρήσεις 
στο εξωτερικό, με τον έναν ή τον άλλον τρό-
πο. 

Καμία εμπιστοσύνη σ' αυτές τις δυνάμεις, 
σταθερή πορεία με μπούσουλα τον ταξικό 
αγώνα για την ανατροπή της εξουσίας του 
κεφαλαίου, για την εργατική - λαϊκή εξουσία, 
το κτίσιμο της σοσιαλιστικής - κομμουνιστικής 
κοινωνίας, για να γίνουν τα μέσα παραγωγής 
κοινωνική ιδιοκτησία και να αναπτυχθούν με 
κεντρικό επιστημονικό σχεδιασμό. Μόνο έτσι 
η ναυτιλία, τα λιμάνια, τα ναυπηγεία, στρατη-
γικοί κλάδοι της οικονομίας θα μπούνε στην 
υπηρεσία της ικανοποίησης των εργατικών - 
λαϊκών αναγκών. 

Μόνο αυτή η νέα οργάνωση της οικονομί-
ας και της κοινωνίας μπορεί να καταργήσει 
την εκμετάλλευση, μόνο ο σοσιαλισμός, ξερι-
ζώνοντας το κριτήριο του καπιταλιστικού κέρ-
δους, μπορεί να οικοδομήσει αμοιβαία επω-
φελείς σχέσεις με τους άλλους λαούς και να 
αποτελέσει ιστορική συμβολή στην εξάλειψη 
των αιτιών που οδηγούν στον ιμπεριαλιστικό 
πόλεμο. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ Τ.Ο. ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΤΗΣ ΚΟΑ ΤΟΥ ΚΚΕ  
 
 

ΠΛΟΙΑ «ΩΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΒΟΜΒΕΣ»  

Για την ασφάλεια της ανθρώ-

πινης ζωής και το περιβάλλον 

Φωτιά ξέσπασε στις 11 Νοέμβρη στο Ro-Ro πλοίο 
«ΠΕΛΑΓΙΤΗΣ» της ναυτιλιακής εταιρείας «ΑΕΙΝΑΥ-
ΤΗΣ», στο λιμάνι του Κερατσινίου. 

Για εγκληματικές ευθύνες της εφοπλιστικής εταιρεί-
ας, του υπουργείου Ναυτιλίας και των υπηρεσιών του 
κάνουν λόγο τα σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 
προσθέτοντας ότι: 

«Η φωτιά επεκτάθηκε σε 3 καμπίνες, ενώ ο λο-
στρόμος μεταφέρθηκε με αναπνευστικά προβλήματα 
στο νοσοκομείο. Από πληροφορίες μας, δεν λειτούρ-
γησαν το σύστημα πυρανίχνευσης, τα πυροσβεστικά 
μέσα του πλοίου, ενώ χρειάστηκε η συμβολή πυρο-
σβεστικών οχημάτων για την κατάσβεση της φωτιάς. 

Το πλοίο είναι κατασκευής του 1978 με σωρεία 
προβλημάτων, που επανειλημμένα έχουν αναδειχθεί 
με καταγγελίες μας. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε, ότι 
τον Οκτώβρη του 2023, μετά από έλεγχο μεικτού  
κλιμακίου, μεταξύ των ναυτεργατικών Σωματείων και 
των υπηρεσιών του υπουργείου Ναυτιλίας, στο πλοίο 
εντοπίστηκαν ρήγματα στη λαμαρίνα του γκαράζ, 
άθλιες συνθήκες υγιεινής στους χώρους ενδιαίτησης 
και επικίνδυνες συνθήκες στις καμπίνες του πληρώ-
ματος, με νερά να τρέχουν από τις οροφές, με κίνδυνο 
βραχυκυκλώματος και ηλεκτροπληξίας, σε χώρους 
που η ηλεκτροδότηση είναι 220V. 

Στη σχετική καταγγελία μας, για τα παραπάνω 
ευρήματα, δεν είχαμε καμία απάντηση και δεν μας 
κοινοποιήθηκαν ΠΟΤΕ τα πορίσματα των ελέγχων. 

Είναι τεράστιες οι ευθύνες του υπουργείου Ναυτιλί-
ας και του Κλάδου Επιθεώρησης Εμπορικών Πλοίων 
(ΚΕΕΠ) για το συγκεκριμένο συμβάν, αλλά και για το 
ότι αφήνουν να αλωνίζουν στις θάλασσες "ωρολο-
γιακές βόμβες", που βάζουν σε κίνδυνο το περιβάλ-
λον, την ασφάλεια και την προστασία της ανθρώπινης 
ζωής στη θάλασσα, για την κερδοφορία του εφοπλι-
στικού κεφαλαίου. Απαιτούμε από το υπουργείου 
Ναυτιλίας και τις αρμόδιες υπηρεσίες του, την άμεση 
διερεύνηση των αιτιών της πυρκαγιάς και την 
έγγραφη ενημέρωσή μας». 

«Η συζήτηση για το παρόν νομο-
σχέδιο είναι πέρα για πέρα αποκαλυ-
πτική γιατί επιβεβαιώνει ότι η επίθεση 
στα εργασιακά δικαιώματα, που είναι 
σταθερά στην ατζέντα της σημερινής 
κυβέρνησης, έρχεται να απαντήσει 
ακριβώς στη μόνιμη ανάγκη του κεφα-
λαίου να αυξάνει τα κέρδη του, αυξά-
νοντας φυσικά τον βαθμό εκμετάλλευ-
σης των εργαζομένων. 

Οι μισθοί που εξανεμίζονται πριν 
βγει ο μήνας, τα ατελείωτα ωράρια, οι 
εκτεταμένες μορφές μερικής και προ-
σωρινής απασχόλησης είναι ορισμένα 
μόνο από τα χαρακτηριστικά που συν-
θέτουν την «κανονικότητα» της εργα-
σιακής ζούγκλας. Και αυτή η πραγμα-
τικότητα δεν έπεσε από τον ουρανό! 
Φιλοτεχνείται εδώ και χρόνια, από 
όλες τις κυβερνήσεις, υλοποιώντας 

μέτρα που προτείνουν μεγάλοι επιχει-
ρηματικοί όμιλοι. 

Με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο 
ενισχύεται και αναβαθμίζεται ένας  
μηχανισμός, ως συνέχεια του νόμου 
Βρούτση - Αχτσιόγλου, που θα λει-
τουργεί ως μόνιμος «κόφτης» των 
μισθών! Και μπαίνει οριστική «τα-
φόπλακα» στο δικαίωμα των εργα-
ζομένων να διαπραγματεύονται με τη 
συλλογική τους δύναμη και τον βασικό 
μισθό, ασκώντας πίεση με τους αγώ-
νες τους στην εργοδοσία για την υπο-
γραφή Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας! 

Μετατρέψατε τον κατώτατο μισθό       

σε μαγνήτη που τραβάει όλους 

τους μισθούς προς τα κάτω 

Ναι, ο αλγόριθμος, του οποίου τα 
κριτήρια τα καθορίζετε από σήμερα 
εσείς, με βάση τις ανάγκες της καπιτα-
λιστικής οικονομίας και μόνο για τους 

λίγους εκλεκτούς σας καπιταλιστές, 
ληστές φυσικά του λαϊκού μόχθου. 

Με μια πράξη του υπουργικού συμ-
βουλίου θα μπορείτε να μειώσετε τον 
κατώτατο μισθό, εάν το κρίνετε εσείς 
απαραίτητο, πολύ περισσότερο και 
εφόσον μια νέα καπιταλιστική κρίση 
χτυπήσει την πόρτα της χώρας μας. 

Μάλιστα, με βάση την Οδηγία - 
λαιμητόμο της ΕΕ για τους μισθούς 
που ενσωματώνει στο ελληνικό δίκαιο, 
η μείωση αυτή μπορεί να φτάσει στο 
60% του διάμεσου μισθού. Πρακτικά, 
αυτό σημαίνει ότι μπορείτε, αν και 
όταν θελήσετε, να πάτε τον ονομαστι-
κό, μεικτό, κατώτατο μισθό λίγο πάνω 
από 600 ευρώ! 

Η αθλιότητα του νόμου φάνηκε 
στις άλλες χώρες της ΕΕ που  

εφαρμόστηκε 

Την αθλιότητα του νόμου σας τη 
γνωρίζουμε ήδη εκεί που εφαρμόζεται, 
στη Γαλλία και σε άλλες χώρες της ΕΕ. 
Δεν είναι τυχαίο ότι εκεί που εφαρμό-
ζεται αυτό το σύστημα υπολογισμού 
των κατώτατων μισθών, όχι μόνο δεν 
υπάρχουν ουσιαστικές αυξήσεις αλλά 
απογειώθηκε ο αριθμός των εργαζο-
μένων που δουλεύουν με τον κατώ-
τατο.  

Η πιο μεγάλη κοροϊδία, ίσως, είναι 
ο ισχυρισμός της κυβέρνησης ότι πρό-
θεσή της είναι να ενισχύσει τις Συλλο-
γικές Συμβάσεις Εργασίας!!! Αυτά στα 
λόγια, γιατί στην πράξη αρνείστε να 
επαναφέρετε στοιχειώδεις προβλέψεις 
που απαιτούν τα σωματεία για να  
αποκτήσουν υπόσταση οι Συλλογικές 
Συμβάσεις (…) 

Δεν είναι τυχαίο ότι φέτος έχουν 
υπογραφεί μόλις 8 πανελλαδικές κλα-
δικές και ομοιοεπαγγελματικές Συλλο-
γικές Συμβάσεις και έχετε κάνει υπο-
χρεωτικές μόλις 2.  

Αποσύρετε τον νόμο - λαιμητόμο       
και ψηφίστε την πρόταση νόμου 

των εκατοντάδων σωματείων 

Αφήστε τις υπεκφυγές και τα σχέ-
δια επί χάρτου και πράξτε το αυτονό-
ητο. Το πραγματικό σχέδιο σάς το 
έχουν έτοιμο ήδη τα ίδια τα συνδικάτα, 
τα Εργατικά Κέντρα, οι Ομοσπονδίες 
των εργαζομένων. Και αυτό το σχέδιο 
σάς το κατέθεσε ως Πρόταση Νόμου η 
Κ.Ο. του ΚΚΕ που την υπογράφουν 
και οι 21 βουλευτές μας.» 

ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΣ ΜΕ ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΩΤΑΤΟ ΜΙΣΘΟ  

ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ 
Εγκλωβισμένοι 103 επιβάτες                   

του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου «ΙΟΝΙΣ»!  

Στο λιμάνι της Σαμοθράκης παρέμεινε το Ε/Γ-Ο/Γ 
πλοίο «Ιονίς», έχοντας ουσιαστικά εγκλωβισμένους 
103 επιβάτες, μετά την πρόσκρουσή του στην προ-
βλήτα κατά τη διάρκεια της πρόσδεσης, τη Δευτέρα 2 
Δεκέμβρη. 

 Σύμφωνα με πληροφορίες, το καράβι επιθεωρή-
θηκε αρχικά από στελέχη του Λιμεναρχείου του νη-
σιού τα οποία απαγόρευσαν τον απόπλου του καθώς 
έχει υποστεί ζημιές στην μπουκαπόρτα.  

Σημειώνεται πως το «Ιονίς» έκανε το δρομολόγιο 
Σαμοθράκη - Αλεξανδρούπολη και αντικαθιστούσε το 
«Αδαμάντιος Κοραής» που βρίσκεται σε ετήσια επι-
θεώρηση. 

Χαρακτηριστικά αποσπάσματα από την ομιλία του ΓΓ της ΚΕ                

του ΚΚΕ, Δημήτρη Κουτσούμπα, στη συζήτηση στη Βουλή  Ψ ηφίστηκε στη Βουλή, την Πέ-
μπτη 5 Δεκέμβρη, το αντεργα-

τικό νομοσχέδιο για την εφαρμογή της 
Οδηγίας της ΕΕ για τους κατώτατους 
μισθούς, που από τη μία αναβαθμίζει 
τον μηχανισμό που ψηφίστηκε το 2012 
και εφαρμόστηκε από την κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ και τις κυβερνήσεις της ΝΔ, με 
βάση τον οποίο απαγορεύονται οι συλ-
λογικές διαπραγματεύσεις για τον κα-
τώτατο μισθό και από την άλλη, εντα-
φιάζει την επαναφορά των κλαδικών 
ΣΣΕ, αφού παραπέμπει την όποια 
συζήτηση για το ...2030, δίνοντας έτσι  
το «πράσινο φως» στην εργοδοσία να 
μη διαπραγματεύεται με τα σωματεία. 

Το ΚΚΕ καταψήφισε ενώ κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης ανέδειξε τον 
αντεργατικό και αντιδραστικό χαρακτή-
ρα του νομοσχεδίου με συγκεκριμένα 
στοιχεία, μεταφέροντας μάλιστα στη 
Βουλή την πρόταση νόμου των 645 
συνδικάτων του ιδιωτικού και δημόσι-

ου τομέα, η οποία προβλέπει την ολι-
κή επαναφορά των ΣΣΕ με κατάργηση 
όλου του αντεργατικού πλαισίου των 
τελευταίων χρόνων. Κάλεσε τόσο την 
κυβέρνηση όσο και τα άλλα κόμματα 
που τάχα ασκούν «αντιπολίτευση» να 
τοποθετηθούν στην πρόταση νόμου, 
κάτι που προφανώς δεν έκαναν. 

Μάλιστα το ΠΑΣΟΚ ψήφισε «ναι» 
στα 9 από τα 15 άρθρα, για τα οποία 
είχε ζητήσει ονομαστική ψηφοφορία το 
ΚΚΕ. «Όχι» ψήφισε σε μόλις 3 άρθρα 
και «παρών» σε άλλα 3, ενώ και τα 
υπόλοιπα αστικά κόμματα που απέρ-
ριψαν... διά της σιωπής την πρόταση 
νόμου του ΚΚΕ, υμνούσαν... διά βοής 
τις αντεργατικές της κατευθύνσεις της 
ΕΕ. Τόσο σκληρή …αντιπολίτευση 
στη ΝΔ ! 

Όσο για τις άθλιες πλειοψηφίες στις 
διοικήσεις ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, αυτές δεν 
έβγαλαν κιχ για το νομοθετικό αυτό 
έκτρωμα! 

 

 

 

Ο δικός μας «μαθηματικός τύπος»: 

Οι εργαζόμενοι παράγουν τα πάντα 
και πρέπει να ικανοποιούν τις             

ανάγκες τους 
Τη δική τους αγωνιστική και διεκδικητική 

απάντηση στο νομοσχέδιο με το οποίο η  
κυβέρνηση «τελειοποιεί» τον μηχανισμό μόνι-
μης καθήλωσης των μισθών, βάζοντας «ταφό-
πλακα» στις συλλογικές διαπραγματεύσεις και 
απλώνοντας «δίχτυ προστασίας» στα κέρδη 
των ομίλων, έδωσαν, την Τετάρτη 4 Δεκέμβρη, 
με συγκέντρωση στο Σύνταγμα συνδικάτα και 
εργαζόμενοι στον ιδιωτικό και δημόσιο  τομέα. 

«Συλλογικές Συμβάσεις, αυξήσεις των μι-
σθών, αυτή είναι η απαίτηση των εργατών», 
διαδήλωσαν χιλιάδες εργαζόμενοι βάζοντας στο 
επίκεντρο τις διεκδικήσεις τους για πλήρη ε-
παναφορά των ΣΣΕ, με ξήλωμα των αντεργα-
τικών νόμων. 

Την ώρα που μέσα στη Βουλή κυβερνητικά 
στελέχη και βουλευτές συνέχιζαν τα παραμύθια 
περί «ασπίδας προστασίας» για τους εργαζόμε-
νους, ανέδειξαν ότι μηχανισμοί και αλγόριθμοι 
προστατεύουν μόνο τα κέρδη της εργοδοσίας 
και τα δημοσιονομικά περιθώρια του κράτους 
και ενώ τα κόμματα της «συμπολιτευόμενης» 
αντιπολίτευσης εστίαζαν στα ...λάθη που κάνει 
τάχα η κυβέρνηση κατά την εφαρμογή της    
αντεργατικής ευρωπαϊκής Οδηγίας, τα συνδι-
κάτα ξεκαθάρισαν πως οι εργάτες δεν ξεχνούν 
τη συμβολή που είχαν τα κόμματα αυτά στα 
μέτρα που ισοπέδωσαν εργασιακές κατακτή-
σεις τα τελευταία χρόνια. 

«Απαντάμε αγωνιστικά στο νέο αντεργατι-
κό τερατούργημα για τον κατώτατο μισθό. 
Εδώ και τώρα η κυβέρνηση και το υπουρ-
γείο Εργασίας να ικανοποιήσουν τα αιτή-
ματα των συνδικάτων. Να επανέλθουν οι 
Συλλογικές Συμβάσεις. Να καταργηθούν οι 
αντεργατικοί νόμοι», απαίτησαν οι διαδηλω-
τές, υπενθυμίζοντας ότι 637 συνδικαλιστικές 
οργανώσεις έχουν ενώσει τη φωνή τους διαμορ-
φώνοντας σχετική Πρόταση Νόμου. 

Στους δρόμους άλλωστε βρέθηκαν και μια 
σειρά από σωματεία που με την ανυποχώρητη 
πάλη τους τα τελευταία χρόνια έχουν στριμώξει 
την εργοδοσία σε πολλούς κλάδους και χώρους 
δουλειάς και έχουν καταφέρει να αποσπάσουν 
υπογραφή ΣΣΕ με αυξήσεις, ακυρώνοντας στην 
πράξη αντεργατικές προβλέψεις, π.χ. για περι-
κοπές, για τα ωράρια - λάστιχο, για τις συνθήκες 
υγείας και ασφάλειας κ.ο.κ 

Η πρόταση νόμου των Συνδικάτων προ-
βλέπει την κατάργηση αντεργατικών διατά-
ξεων των τελευταίων χρόνων, θέσπιση μέ-
τρων που δίνουν υπόσταση στις ΣΣΕ, επα-
ναφορά 13ου και 14ου μισθού για εργαζόμε-
νους και συνταξιούχους. 
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Μ ε μεγάλη επιτυχία ολοκληρώ-
θηκε η Πανελλαδική Σύσκε-

ψη του ΠΑΜΕ. Χιλιάδες συνδικαλι-
στές, εκπρόσωποι από 22 Εργατικά 
Κέντρα, 17 Ομοσπονδίες και πάνω 
από 550 πρωτοβάθμια σωματεία του 
ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα 
από όλους τους κλάδους,  βρέθηκαν 
στο Γαλάτσι συζητώντας για την ανα-
σύνταξη του κινήματος, την αναζωο-
γόνηση των σωματείων. 

Οι πρωταγωνιστές των μεγά-
λων αγώνων των τελευταίων 
χρόνων ήταν εκεί. Οι εργάτες που 
έδειξαν ότι υπάρχει ελπίδα, ότι μονό-
δρομος είναι η ταξική πάλη, η ανα-
μέτρηση με την εργοδοσία και το 
κράτος της, η διεκδίκηση των σύγ-
χρονων αναγκών, ήταν εκεί. 

Βρέθηκαν δίπλα δίπλα με τους 
παλαίμαχους συνδικαλιστές που 
πριν από 25 χρόνια πήραν 
την ιστορική απόφαση να 
συγκροτήσουν το ΠΑΜΕ, 
βάζοντας τα θεμέλια για 
την ανασυγκρότηση του 
εργατικού κινήματος, βάζο-
ντας ανάχωμα στον κοινω-
νικό  εταιρισμό, στη μοιρο-
λατρία και την παραίτηση 
που επιχειρούσαν να επι-
βάλουν οι εργατοπατέρες 
της ΓΣΕΕ. 

Τόσο από την εισήγηση όσο και 
από τις τοποθετήσεις αναδείχθηκαν 
οι μεγάλες δυνατότητες για πιο απο-
φασιστικά βήματα στην κατεύθυνση 
της ανασύνταξης. Φάνηκε στη μετα-
φορά πείρας για το πώς στήθηκαν 
νέα σωματεία σχεδόν σε όλους τους 
κλάδους, σε σύγκρουση με την ερ-
γοδοσία και τα τσιράκια της. 

Φάνηκε στο ξεπέρασμα εμποδί-
ων που πριν από λίγα χρόνια φά-
νταζαν ανυπέρβλητα, με συνδικαλι-
στικά στελέχη να μεταφέρουν και το 
πώς οι ίδιοι ξεπέρασαν τον εαυτό 
τους. Πώς κατάφεραν να μαζικο-
ποιήσουν συνδικάτα, να παραμερί-
σουν τις φιλοεργοδοτικές - φιλοκυ-
βερνητικές δυνάμεις. 

Ακόμη, στο πώς αναπτύχθηκε η 
συλλογική διεκδίκηση και δράση σε 
πρωτόγνωρες συνθήκες, ειδικά για 
πιο νέους συνδικαλιστές, π.χ. σε 
συνθήκες τηλεργασίας. 

Στο πώς άλλαξαν συσχετισμοί σε 
πρωτοβάθμια σωματεία, αλλά και σε 
Εργατικά Κέντρα και Ομοσπονδίες, 
με νέα συνδικάτα να συσπειρώνο-
νται στο ΠΑΜΕ ή να ανταποκρίνο-
νται σταθερά στα  καλέσματά του, να 
συμπορεύονται και να συντονίζουν 
τον βηματισμό τους. 

«Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας.   

Διεκδικούμε τη ζωή που μας αξίζει, 

στον δρόμο της ανατροπής»  

Το σύνθημα αυτό της Σύσκεψης 
αφήνει το στίγμα για την «επόμενη 
μέρα», που βρίσκει το ταξικό συνδι-
καλιστικό κίνημα να αναλαμβάνει 
περισσότερα καθήκοντα. Έχοντας 
νέα όπλα, μεγαλύτερη αποφασιστι-
κότητα για να ανταποκριθεί στις 
απαιτήσεις των καιρών: 

Για την πάλη ενάντια στην   
πολεμική εμπλοκή που κλιμακώ-
νεται, μπροστά στη νέα ενδεχό-
μενη κρίση και την όξυνση των  
ανταγωνισμών.  

«Για να μη γίνουμε κρέας για  
τα κανόνια τους», όπως είπαν  
αρκετοί ομιλητές, για να γίνουν τα 
σωματεία ακόμα πιο ικανά στην 

αντιπαράθεση με τη 
γραμμή της  εμπλοκής, 
παίρνοντας παράδειγμα 
από τις πρόσφατες κινη-
τοποιήσεις, π.χ. στον 
Πειραιά όπου  απέτρε-
ψαν το φόρτωμα πλοί-
ων με πολεμοφόδια για 
το μακέλεμα του λαού 
της Παλαιστίνης. 

   Οι εργασίες ολοκληρώ-
θηκαν με την ανάδειξη 

νέας Γραμματείας του ΠΑ-
ΜΕ, αποτελούμενη από συνδικαλι-
στικά στελέχη όλων των κλάδων, 
του ιδιωτικού και δημόσιου Τομέα. 
Συμμετέχουν πρόεδροι και μέλη 
ΔΣ σωματείων, Εργατικών Κέ-
ντρων και Ομοσπονδιών τα οποία 
πρωταγωνίστησαν στους αγώνες 
των τελευταίων χρόνων. 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ  

Με νέα ορμή, με περισσότερη αισιοδοξία  

στην οργάνωση της πάλης και της αντεπίθεσης 

ΣΤΟΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 
της φοροληστείας και των πολεμικών δαπανών 

Κόκκινο ποτάμι ενάντια στην      
εμπλοκή στους πολέμους -  

Μήνυμα λαϊκής αντεπίθεσης  

Χιλιάδες λαού και νεολαίας αγωνιστές από 
διαφορετικές γενιές «ζωντάνεψαν» τα συνθή-
ματα και τα αιτήματα του ξεσηκωμού του Πο-
λυτεχνείου σε όλη τη χώρα. 

51 χρόνια από τον ξεσηκωμό του Πολυτεχνεί-
ου επιβεβαίωσαν ότι τα αιτήματα για «Ψωμί, 
Παιδεία, Ελευθερία» παραμένουν επίκαιρα, 
αποτελούν έμπνευση για τις σημερινές διεκδική-
σεις του λαού για δουλειά και ζωή με δικαιώμα-
τα, με μεγάλο σταθμό κλιμάκωσης της πάλης 
την πανελλαδική, πανεργατική απεργία της Τε-
τάρτης 20 Νοέμβρη.  

Τιμώντας την επέτειο για τα 51 χρόνια από 
τον ηρωικό ξεσηκωμό του Πολυτεχνείου, το   
ΠΑΜΕ και τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία  
ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΠΡΝ, ΠΕΣ-ΝΑΤ,  
κατέθεσαν στεφάνια στο χώρο του Πολυτεχνείου. 

Στην Αθήνα ο τριήμερος εορτασμός κορυφώ-
θηκε την Κυριακή 17 Νοέμβρη το απόγευμα με 
μια τεράστια διαδήλωση - πορεία στην πρεσβεία 
ΗΠΑ ενώ τα μπλοκ του ΚΚΕ και της ΚΝΕ συνέχι-
σαν μέχρι την πρεσβεία του Ισραήλ. 

«Τα συνθήματα του Πολυτεχνείου για 
"ψωμί, παιδεία, ελευθερία", "έξω οι ΗΠΑ, 
έξω το ΝΑΤΟ" είναι επίκαιρα. Σήμερα μετα-
φράζονται στους καθημερινούς δρόμους 
του αγώνα του ελληνικού λαού, της ελληνι-
κής νεολαίας για αυξήσεις σε μισθούς, για 
συλλογικές συμβάσεις εργασίας, ενάντια 
στη μεγάλη ακρίβεια. Ενάντια στην κρατική 
καταστολή και τη βία της κυβέρνησης και 
των μηχανισμών της. Βρίσκονται στον   
αγώνα ενάντια στην αντιεκπαιδευτική πολι-
τική της κυβέρνησης, για κατάργηση όλων 
των αντεργατικών - αντιλαϊκών νόμων.  
Μεταφράζονται στα μηνύματα ενάντια στον 
ιμπεριαλιστικό πόλεμο, στη συμμαχία ΗΠΑ-
ΕΕ-ΝΑΤΟ, για λευτεριά στην Παλαιστίνη. 
Πενήντα ένα χρόνια μετά είμαστε εδώ και 
συνεχίζουμε!», δήλωσε ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, 
Δημήτρης Κουτσούμπας, ο οποίος έδωσε το 
«παρών» στην διαδήλωση της Αθήνας. 

«Το Πολυτεχνείο ζει. Έξω η Ελλάδα από 
τον πόλεμο», απαίτησαν με το πανό τους οι 
νέοι στρατευμένοι που πήραν - εν μέσω θερμών 
χειροκροτημάτων και με σύνθημα «Οι φαντάροι 
είναι του λαού παιδιά, έξω από τα σύνορα 
δεν έχουνε δουλειά» - τη θέση τους ανάμεσα 
στα μπλοκ. 

Ξεχωριστό βάρος είχε στη φετινή διαδήλωση 
και η αλληλεγγύη στον λαό της Παλαιστίνης που 
σφαγιάζεται από το κράτος-δολοφόνο του     
Ισραήλ και τους συμμάχους του. Έτσι, οι παλαι-
στινιακές σημαίες ανέμισαν δίπλα στις κόκκινες, 
ενώ εργαζόμενοι, φοιτητές, συνταξιούχοι καταδί-
κασαν την οικονομική, πολιτική και στρατιωτική 
στήριξη που προσφέρει η ελληνική κυβέρνηση 
στο Ισραήλ. «Του κόσμου οι λαοί φωνάζουν 
δυνατά, με την Παλαιστίνη ως τη λευτεριά», 
διαμήνυσαν.  

Με τον τρόπο αυτό τίμησαν παράλληλα τα 
106 χρόνια ζωής και δράσης του ΚΚΕ, καθώς η 
17η Νοέμβρη αποτελεί την επέτειο της ίδρυσης 
του Κόμματος.  

Τ ην άμεση ικανοποί-
ηση των δίκαιων αιτη-

μάτων τους απαίτησαν χιλι-
άδες συνταξιούχοι από όλη 
την χώρα, συμμετέχοντας 
στο μεγάλο πανελλαδικό 
συλλαλητήριο που έγινε στην  
Αθήνα, την Παρασκευή 
22/11, μετά από κάλεσμα της 
Συντονιστικής Επιτροπής 
Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνεργα-
ζόμενων Συνταξιουχικών 
Οργανώσεων.  

Το αγωνιστικό ποτάμι των 
συνταξιούχων έφτασε στην 
οδό Β. Σοφίας, στην συμβο-
λή με την Ηρώδου Αττικού. 

Εκεί αντιπροσωπεία τους 
μετέβη στο Μέγαρο Μαξίμου, 
όπου είχαν ζητήσει συνάντη-
ση με τον πρωθυπουργό 
προκειμένου να του επιδώ-
σουν υπόμνημα με τα αιτή-
ματά τους. Ωστόσο, δεν  
υπήρχε κανείς να τους    
δεχτεί…! 

Οι συνταξιούχοι                   
διεκδικούν:  

 Αυξήσεις σε όλες τις συ-
ντάξεις στο ύψος του πληθω-

ρισμού και κατώτατη σύντα-
ξη στο 80% του κατώτατου 
μισθού. Νομοθετική ρύθμιση 
και άμεση απόδοση της 13ης 
και 14ης πληρωμένης σύντα-
ξης.  
 Άμεση καταβολή των ανα-
δρομικών σε όλους τους 
συνταξιούχους, δίχως δικα-
στήρια και προαπαιτούμενα, 
για το 11μηνο 2015 - 2016.  
 Ε ν σ ω μ ά τ ω σ η  τ η ς 
«προσωπικής διαφοράς» 

στις καταβαλλόμενες συντά-
ξεις σε όλους τους συντα-
ξιούχους και κατάργηση της  
ε ισφοράς αλληλεγγύης 
(ΑΚΑΓΕ).  
 Να δοθούν συντάξεις σε 
όλους τους συνταξιούχους 
που χρωστάνε στα ασφαλι-
στικά ταμεία.  
 Στη σύνταξη χηρείας να 
αποδίδεται το 70% του  
αποθανόντος, χωρίς άλλη 
περικοπή και ο επιζών να 
έχει το  δικαίωμα επιλογής 
σύνταξης.  
 Η εθνική σύνταξη να απο-
δίδεται σε όλες τις συντάξεις.  

Μεγάλο πανελλαδικό                       

συλλαλητήριο συνταξιούχων                    

51 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΗΡΩΙΚΟ 

ΞΕΣΗΚΩΜΟ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 

ΕΠΙ ΠΛΗΡΩΜΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ  

ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 

«Κοσμογονία» για την κυβέρνηση η  

αναβάθμιση της εμπορευματοποίησης  

Κυβέρνηση και ΕΕ δεν έχουν κανένα πρόβλημα να 
«κεράσουν» τα πρώτα απογευματινά χειρουργεία με 
πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, για να νομιμοποιηθεί 
στη συνείδηση των ασθενών το φακελάκι, δηλαδή η 
αισχρή απευθείας πληρωμή για τη θεραπεία τους 

Την «κοσμογονία» των πρώτων δωρεάν απογευμα-
τινών χειρουργείων γιόρτασε η κυβέρνηση, στα οποία 
υποβλήθηκαν, την Πέμπτη 28 Νοέμβρη, τρεις γυναίκες, 
84, 75 και 70 ετών, που περίμεναν 11 μήνες στη λίστα 
αναμονής για επέμβαση καταρράκτη! 

Υπενθυμίζεται ότι αυτήν τη στιγμή στη λίστα για 
χειρουργείο περιμένουν πάνω από 100.000 άνθρωποι 
(σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας) και η αναμονή φτά-
νει μέχρι και τα 7 χρόνια! 

Άγνωστος βέβαια παραμένει ακόμα ο αριθμός και η 
κοστολόγηση των χειρουργείων που θα γίνουν στις 
ιδιωτικές κλινικές. Υπενθυμίζεται ότι το ...κέρασμα που 
κάνει το Ταμείο Ανάκαμψης της ΕΕ ώστε να εφαρμο-
στεί το μέτρο των επί πληρωμή χειρουργείων περιλαμ-
βάνει και voucher προς τον ιδιωτικό τομέα, με τους 
κλινικάρχες να τρίβουν τα χέρια τους για το ζεστό χρή-
μα που θα τσεπώσουν για μια ακόμα φορά. 

Το γεγονός ότι μεγάλο τμήμα τους θα πάει απευθεί-
ας σε ομίλους ιδιωτικής υγείας, με voucher και με ταρί-
φα χιλιάδων ευρώ για κάθε ασθενή, δείχνει ότι η κυ-
βέρνηση δεν αμελεί να κάνει ένα ακόμα δωράκι στους 
επιχειρηματίες της Υγείας. 

Αντί κυβέρνηση και ΕΕ να δίνουν δεκάδες εκατομ-
μύρια ευρώ για ένα μέτρο ενίσχυσης της επιχειρηματι-
κής δράσης και των "κορακιών" της ιδιωτικής Υγείας 
με "ζεστό" χρήμα, θα μπορούσαν να ενισχύσουν το 
δημόσιο σύστημα Υγείας με αύξηση της χρηματοδότη-
σης, ώστε να ανοίξουν όλες οι κλειστές χειρουργικές 
αίθουσες και να προσληφθεί το αναγκαίο προσωπικό, 
έτσι ώστε να μειωθούν οι ασθενείς στις ντροπιαστικές 
λίστες αναμονής. 

Υ περψηφίστηκε κατά πλειοψη-
φία, το βράδυ της Κυριακής 

15/12, ο αντιλαϊκός προϋπολογισμός 
της φοροληστείας και των πολεμικών 
δαπανών που έφερε η κυβέρνηση, 
με 158 υπέρ και 139 κατά. 

Στο μεταξύ, η «ομοφωνία» όλων 
των αστικών κομμάτων σε ό,τι αφο-
ρά την παραπέρα εμπλοκή στα σχέ-
δια των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ και στη 
στροφή στην πολεμική οικονομία 
αποτυπώθηκε και στην ψηφοφορία 
για τις πολεμικές δαπάνες, με το 
σκέλος των εξόδων του υπουργείου 
Άμυνας να υπερψηφίζεται με 258 
υπέρ και 41 κατά. 

Τον αντιλαϊκό χαρακτήρα του 
νέου προϋπολογισμού που αποτελεί 
εργαλείο αναδιανομής από τους 
πολλούς στους λίγους, επισήμανε 
ξεκινώντας την ομιλία του ο ΓΓ της 
ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσού-
μπας, σημειώνοντας μάλιστα ότι 
είναι ο πρώτος προϋπολογισμός 
στο πλαίσιο της πολεμικής οικονομί-
ας της ΕΕ αλλά και του νέου μεσο-
πρόθεσμου προγράμματος τετραετί-
ας 2025 - 2028.  

Απορρίπτοντας τον κυβερνητικό 
ισχυρισμό ότι ο προϋπολογι-
σμός είναι «κοινωνικά προσα-
νατολισμένος», γιατί προβλέ-
πει «αυξήσεις στους μισθούς, 
τις συντάξεις και τις κοινωνικές 
δαπάνες», σημείωσε ότι ουσι-
στικά είναι μειώσεις, αφού οι 
αυξήσεις για τους εργαζόμε-
νους στο δημόσιο είναι μόλις 
40 λεπτά τη μέρα ενώ στις 
συντάξεις το 2,5% είναι κάτω 
ακόμα και από τον επίσημο 
πληθωρισμό που  θα ανέλθει 
στο 2,7%. 

Κατήγγειλε ότι οι δαπάνες 
για την Παιδεία παραμένουν 
στα περσινά άθλια επίπεδα, 
ενώ η περιβόητη αύξηση των δαπα-
νών για την Υγεία, είναι τα χρήματα 
που θα πληρώσει ο λαός, προκειμέ-
νου να καλυφθεί το κενό από τη 
μείωση των εργοδοτικών ασφαλιστι-
κών εισφορών υγείας.  

Κατήγγειλε την κυβέρνηση ότι 
λέει ψέματα όταν ισχυρίζεται πως η 
αύξηση των φορολογικών εσόδων 
προέρχεται από την πάταξη της 
φοροδιαφυγής και την ανάπτυξη.  

Στην πραγματικότητα, τα έσοδα 
αυξάνονται λόγων των αυξημένων 
άδικων και αντιλαϊκών έμμεσων 
φόρων σημείωσε. Πρόσθεσε ότι 
από τα συνολικά 70 δισ. που είναι 
τα προβλεπόμενα φορολογικά 
έσοδα για το 2025, μόνο τα 7,9 
δισ. είναι φόροι εισοδήματος Νομι-
κών Προσώπων, ενώ τα  υπόλοι-
πα θα τα πληρώσει ο λαός και οι 
εργαζόμενοι. 

Αναφερόμενος στις τράπεζες και 
τα υποτιθέμενα μέτρα που θα ανα-
κοινώσει ο πρωθυπουργός, σημεί-
ωσε ότι μένουν στο απυρόβλητο 
3,5 δισ. ευρώ στο πρώτο 9μηνο του 
2024 ενώ τα μέτρα της κυβέρνησης 
περιορίζονται στον περιορισμό των 
προμηθειών τους την ώρα που 
απολαμβάνουν τον αναβαλλόμενο 
φόρο που διατήρησε και η σημερι-
νή και οι προηγούμενες κυβερνή-
σεις, μαζί με τις τρεις ανακεφαλαιο-
ποιήσεις που πλήρωσε ο ελληνικός 
λαός.  

Όσον αφορά τις στρατιωτικές 
δαπάνες τόνισε ότι στο πλαίσιο της 
έκθεσης Ντράγκι και της πολεμικής 
οικονομίας, ο ελληνικός λαός θα 
πληρώσει υπέρογκα ποσά, όχι για 
τις αμυντικές ανάγκες όπως ισχυρί-
ζεται η κυβέρνηση αλλά για τις ανά-
γκες και τα πολεμοκάπηλα σχέδια 
του ΝΑΤΟ, επικαλούμενος μάλιστα 
τις δηλώσεις Ρούτε όπου κάλεσε τις 
ευρωπαϊκές κυβερνήσεις να κό-
ψουν από συντάξεις και κοινωνικές 
δαπάνες για να αγοράσουν εξοπλι-
σμούς.  

Αναφερόμενος στις εξελίξεις στη 
Συρία, κατήγγειλε τους 
κυβερνητικούς πανηγυρι-
σμούς για την επικράτηση 
των τζιχαντιστών τρομο-
κρατών μετά την πτώση 
του αντιλαϊκού καθεστώ-
τος του Άσυντ.  
Ο Δ. Κουτσούμπας κατήγ-
γειλε και τα κόμματα ΠΑ-
ΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ που παρι-
στάνουν ότι αντιπολιτεύο-
νται σφοδρά την κυβερνη-
τική πολιτική, στην ουσία 
είναι μία βολική αντιπολί-
τευση, αφού σε όλες τις 
στρατηγικές επιλογές στη-
ρίζουν την κυβέρνηση. 

Καταλήγοντας σημείωσε ότι για 
να κερδίσει ο λαός πρέπει να χάσει 
το κεφάλαιο, σήμερα μέρος των 
κερδών του, αύριο την ίδια την  
εξουσία του, από τον οργανωμένο 
και αποφασισμένο λαό, επισημαί-
νοντας ότι «το ΚΚΕ θα  βρεθεί ξανά 
στην πρώτη γραμμή του αγώνα για 
να μην υλοποιηθούν οι αντιλαϊκές 
δεσμεύσεις που περιέχονται στον 
προϋπολογισμό».  

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 

Πολύωρη ταλαιπωρία για 500 επιβάτες 
πλοίου που προσάραξε σε αβαθή 

Πολύωρη ταλαιπωρία για 500 περίπου επιβάτες του 
πλοίου «ΑΓΙΑ ΘΕΟΔΩΡΑ», το οποίο προσάραξε, 28/10, 
κοντά στις εκβολές του Καλαμά, έξω από το λιμάνι της 
Ηγουμενίτσας, σε πολύ καλές καιρικές συνθήκες και θά-
λασσα «λάδι»… Το πλοίο είχε πάθει βλάβη τον περα-
σμένο Γενάρη, στη μία από τις κύριες μηχανές. 

«Το σημείο προσάραξης βρίσκεται στα όρια ελέγχου 
των σταθμών VTS Κέρκυρας και Ηγουμενίτσας και υπό 
κανονικές συνθήκες θα περίμενε κάποιος ότι θα είχαν 
προλάβει το ατύχημα», αναφέρουν, 9/12, οι βουλευτές 
του ΚΚΕ Ν. Παπαναστάσης, Θ. Παφίλης,  Ν. Έξαρχος 
και Μ. Συντυχάκης και ερωτούν τον υπουργό Ναυτιλίας: 

«Tι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, ώστε να διασφαλι-
στεί γενικά η ασφάλεια ναυσιπλοΐας σε ευαίσθητες περιο-
χές και πιο ειδικά αν οι συγκεκριμένοι και λοιποί σταθμοί 
VTS στη χώρα: 
- Είναι σε πλήρη λειτουργία και συντηρούνται κανονικά; 
- Είναι στελεχωμένοι επαρκώς και γίνεται πλήρης αξιολό-
γηση των στοιχείων τους για την άμεση πρόληψη ατυχη-
μάτων;». 

Την αντίθεσή τους στον κρατικό 
προϋπολογισμό «της φοροληστείας 
και των πολεμικών δαπανών» διαδή-
λωσαν στην Αθήνα την Τετάρτη 11 
Δεκέμβρη και στις μεγάλες πόλεις σε 
όλη τη χώρα, χιλιάδες εργαζόμενοι, 
άνθρωποι του μόχθου, βιοπαλαιστές 
ΕΒΕ, συνταξιούχοι, νέοι και νέες, που 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του 
ΠΑΜΕ, των συνδικάτων και των φο-
ρέων των επαγγελματιών, της ΟΓΕ 
και των Φοιτητικών Συλλόγων. 

«Δώστε λεφτά για μισθούς, Υγεία            
και Παιδεία - Έξω η Ελλάδα                       

απ' του πολέμου τα σφαγεία!»:  
Με το σύνθημα αυτό τα συνδι-

κάτα έπιασαν το νήμα του αγώνα 
από τη μεγάλη απεργία 20 Νοέμβρη 
και τα συλλαλητήρια 4 Δεκέμβρη 
ενάντια στο αντεργατικό νομοσχέδιο 
για τον κατώτατο μισθό, δίνοντας 
συνέχεια στον αγώνα για αυξήσεις 
στους μισθούς και στις συντάξεις, 
υπογραφή ΣΣΕ, μέτρα προστασίας 
από την ακρίβεια, απεμπλοκή της 
Ελλάδας από τη δολοφονική ιμπερι-
αλιστική δράση. 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΈΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΠΡΟΘΜΕΙΩΝ 

 Προκλητική η στάση των εφοπλιστών 

 Υπονομευτική μεθόδευσή από την ΠΝΟ 

Την υπονομευτική τακτική του ΓΓ της ΠΝΟ να προχω-
ρήσει σε υπογραφή ανανέωσης της ΣΣΕ των Πορθμεί-
ων, χωρίς να συνεδριάσουν τα συνδικαλιστικά όργανα, 
καταγγέλλουν τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
απαιτώντας «την άμεση σύγκληση της ΕΕ της ΠΝΟ με 
μοναδικό θέμα την επαναδιαπραγμάτευση με την Ένωση 
Πορθμείων για την ανανέωση των ΣΣΕ». 

«Ακολουθώντας την τακτική της προσωπικής δια-
πραγμάτευσης κατέληξε σε συμφωνία με την Ένωση 
Πορθμείων για διετή ΣΣΕ, με 5% αύξηση για το 2025 
και 2% αύξηση για το 2026», αναφέρουν σε Δ.Τ. τα δύο 
ταξικά σωματεία και προθέτουν:   

«Η σχετική επιστολή συμφωνίας μας κοινοποιήθηκε 
σήμερα (σ.σ. 1912) και, όπως αναγράφεται, καλούνται 
διά περιφοράς οι εκπρόσωποι των ναυτεργατικών σω-
ματείων να εγκρίνουν τη συμφωνία, χωρίς καμία επανα-
διαπραγμάτευση (μοναδική συνάντηση έγινε στις 4 Δε-
κεμβρίου) και χωρίς να προηγηθούν συνεδριάσεις των 
ΔΣ των σωματείων και ενημέρωση των ναυτεργατών. 

Θεωρούμε απαράδεκτη την πρακτική της διά πε-
ριφοράς συνεδρίασης της ΕΕ της ΠΝΟ και απαιτού-
με την άμεση σύγκλησή της με μοναδικό θέμα την 
επαναδιαπραγμάτευση με την Ένωση Πορθμείων 
για την ανανέωση των ΣΣΕ».   

Στην μοναδική συνάντηση της ΠΝΟ με την Ένωση 
Εφοπλιστών Πορθμείων, που έγινε 4/12, οι εκπρόσωποι 
των σωματείων ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, όπως ανα-
φέρουν σε Δ.Τ. 10/12 : 

«Ανέλυσαν τις προτάσεις και τα κλαδικά αιτήματα για 
τη ΣΣΕ Πορθμείων, με κυρίαρχο αίτημα, την αύξη-
ση 12% για το 2025. 

Τόνισαν τα ελλιπή μέτρα ασφαλείας σε όλα τα πλοία 
που οδήγησαν στον θάνατο εργαζόμενου στο πορθμείο 
της Ουρανούπολης. 

Επισήμαναν την άθλια και επικίνδυνη κατάσταση που 
επικρατεί με ευθύνη των πλοιοκτητών, στα πλοία που 
παραμένουν χωρίς ρεύμα στα λιμάνια και τους ναυτεργά-
τες που διαμένουν σ’ αυτά. 

Στη συνάντηση, οι εφοπλιστές, ούτε λίγο, ούτε πολύ, 
μας είπαν ότι αυτή η κατηγορία πλοίων δεν είναι κερδο-
φόρα (!), ότι δεν αντέχουν οικονομικά και πως δεν είναι 
εφικτό να δοθούν καθόλου αυξήσεις.! 

Ιδιαίτερα προκλητικός, από την πλευρά της Ένωσης 
Πορθμείων, ήταν ο εκπρόσωπος τους κ. Μαγιάτης, ο 
οποίος δήλωσε: "Και τι έγινε που χτυπάνε οι ναυτικοί, 
αφού τους έχουμε όλους ασφαλισμένους"!  

Η θέση μας είναι ότι, αυτή η πρόταση δεν ανταπο-
κρίνεται στις απαιτήσεις των ναυτεργατών, δεν αντα-
ποκρίνεται ούτε καν στο διεκδικητικό πλαίσιο της 
ιδίας της ομοσπονδίας». 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΝΑΤ 2025 

στις κατευθύνσεις του αντιλαϊκού 

κρατικού προϋπολογισμού 

Ο προϋπολογισμός του ΝΑΤ για το 2025, που συζη-
τήθηκε στις 29/11 στο Δ.Σ. του ΝΑΤ, εναρμονίζεται στις 
κατευθύνσεις του αντιλαϊκού κρατικού προϋπολογισμού 
του 2025, που συγκροτήθηκε υπό το πρίσμα της δημο-
σιονομικής πειθαρχίας του νέου συμφώνου σταθερότη-
τας και του ταμείου ανάκαμψης της ΕΕ», αναφέρει σε 
Δ.Τ. η ΠΕΜΕΝ και προσθέτει: 

«Σε αυτό το περιβάλλον, το εφοπλιστικό κεφάλαιο 
διατηρεί μακριά λίστα φοροαπαλλαγών, παροχών, επι-
δοτήσεων και προνομίων. Παράλληλα, εκμεταλλεύεται 
τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, για να αυξήσει 
την κερδοφορία του.  

Οι εφοπλιστές σπάνε κάθε ρεκόρ κέρδους, από την 
εκμετάλλευση των ναυτεργατών, με εργαλείο την αντι-
ναυτεργατική νομοθεσία (ν.2687/1953, ν.4150 / 2013, 
ν.4714/2020 κ.ά), το χτύπημα των μισθών και τη μη   
εφαρμογή των ΣΣΕ, τις μειωμένες οργανικές συνθέσεις, 
τα εξαντλητικά ωράρια εργασίας, τις επικίνδυνες συνθή-
κες διαβίωσης, τις ομαδικές απολύσεις, την  υπονόμευση 
της προστασίας και της ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής 
στη θάλασσα, τη διεύρυνση της ανασφάλιστης εργασίας.  

Είναι αυτοί που έχουν λεηλατήσει και το ΝΑΤ, με 
νομοθετικές ρυθμίσεις, με θαλασσοδάνεια και με εκα-
τομμύρια χρέη από οφειλές ασφαλιστικών εισφορών.  

Στην παρέμβασή μας στο ΔΣ του ΝΑΤ, επιπλέον 
επισημάναμε ότι συνεχίζεται η αδιαφάνεια της χρήσης 
των χρημάτων του Κεφαλαίου Ναυτικής Εκπαίδευσης 
(ΚΝΕ), που έχει να πραγματοποιήσει ισολογισμό από 
το 2003!  

Με αφορμή τις εισπράξεις που προϋπολογίζονται, 
ύψους 12.500.00 ευρώ, υπέρ του ΕΛΟΕΝ, επισημάνα-
με ότι το Μάρτιο που μας πέρασε, η κυβέρνηση της ΝΔ, 
δια στόματος της υπουργού Εργασίας Δ. Μιχαηλίδου, 
επανάφερε την εκβιαστική τακτική της μη έγκρισης του 
προϋπολογισμού του ΕΛΟΕΝ, για την έναρξη καταβο-
λής των οικογενειακών επιδομάτων του 2024. Να θυμί-
σουμε ότι έχει προηγηθεί «ληστεία» 35.000.000 ευρώ 
με το PSI και προσπάθεια για την απορρόφηση του 
ΕΛΟΕΝ από το ΝΑΤ.  

Με αυτές τις παρατηρήσεις ο εκπρόσωπος της   
ΠΕΜΕΝ στη συνεδρίαση του Δ.Σ., καταψήφισε τον 
προϋπολογισμό του ΝΑΤ για το 2025 σε αντίθεση με  
τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. 


